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Şedinţa Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R.
în ziua de 15 februarie 1972 a avut loc 

şedinţa Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prezidată de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român.

Au participat, ca invitaţi, miniştri şi alţi 
conducători ai unor organe centrale.

Cu acest prilej, Comitetul Executiv a 
examinat şi aprobat propunerile privind 
realizarea Complexului hidrotehnic şi e- 
nergetic Cerna-Motru-Tismana; progra
mul privind valorificarea complexă a şis
turilor bituminoase; proiectul de hotărîre 
cu privire la înfiinţarea şi organizarea sta

ţiunilor pentru mecanizarea agriculturii şi 
a trusturilor staţiunilor pentru mecaniza
rea agriculturii, precum şi propunerile cu 
privire la unele lucrări de investiţii care 
urmează să fie puse în funcţiune în actua
lul cincinal.

Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a 
hotărît instituirea unei comisii care să ela
boreze propuneri în legătură cu dezvolta
rea transportului în comun în municipiul 
Bucureşti, îndeosebi prin construirea unor 
căi de comunicaţie dotate cu mijloace elec
trice de mare capacitate şi viteză, precum 
şi construirea metroului. O p riv ite ... indiscretă intr-un colţ al celui mai tînăr cartier de lo

cuinţe al municipiului Sibiu — cartierul .Ştrand"
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Consfătuire privind pregă
tirea campaniei agricole

Ieri a avut loc o consfătuire 
cu cadrele de conducere din a- 
gricultură privind pregătirea cam
paniei agricole de primăvară. La 
această acţiune, organizată de Di
recţia generală judeţeană a agri
culturii, in colaborare cu celelal
te organe agricole judeţene, au 
luat parte inginerii şefi, conta'- 
bilii şefi şi şefii de ferme din 
cooperativele agricole, medicii 
veterinari de la circumscripţiile 
veterinare comunale, lucrători ai 
organelor agricole judeţene.

A participat tovarăşul loan Un
gur, membru supleant al C.C. al 
P.C.R., prim-vicepreşedinte al 
Consiliului popular judeţean.

In cadrul consfătuirii, inginerii 
loan Năstase, Alexandru Petruţa 
şi Vasile Muntenaş, directori ge
nerali adjuncţi ai Direcţiei gene
rale judeţene a agriculturii, au 
prezentat sarcinile lucrătorilor din 
agricultură în vederea pregătirii 
temeinice a campaniei agricole 
de primăvara, a realizării pro
ducţiei animaliere, precum si pla
nul de aprovizionare tehnico- 
materială pentru anul 197.1.

De asemenea, au fost prezenta
te şi măsurile privind tehnica 
securităţii muncii în toate sectoa
re le 'd e  activitate din cooperati
vele agricole.
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Primăvara e aproape !-
%

Cum ne pregătim ?
Activitatea ce se desfăşoară în 

aceste zile în cooperativele agricole, 
şi în secţiile de mecanizare din ju 
deţul nostru este caracteristică pe
rioadei de pregătire dinaintea marii 
confruntări de pe frontul bătăliei 
pentru producţia acestui an. Pentru 
aceasta, mii de oameni sínt angre
naţi în diverse activităţi pentru asi
gurarea condiţiilor necesare unei 
desfăşurări optime a lucrărilor agri
cole de primăvară încă din pri
ma zi.

In rîndurile ce urmează vom re
liefa atenţia pe care consiliul de 
conducere al cooperativei agricole 
de producţie din Moşna, ca să folo
sim unul din multiplele exemple, o 
acordă pregătirilor pentru însămîn- 
ţările de primăvară, pentru reali' 
zarea producţiilor prevăzute. în a- 
ceastă unitate se vor însămînţa în 
primăvară sfeclă de zahăr, cartofi 
de toamnă, porumb pentru boabe 
şi siloz, ovăz şi legume, trifoi şi 
lucerna în cultură ascunsă. Pentru 
toate aceste culturi conducerea uni
tăţii s-a îngrijit să asigure din timp. 
sămînţa necesară, în parte aceasta 
aflîndu-se de pe acum în unitate, 
restul cantităţilor urmînd a fi pri
mite prin repartiţie. S-au luat mă
suri pentru asigurarea necesarului 
de îngrăşăminte naturale şi apli
carea îngrăşămintelor chimice pe 
semănăturile de toamnă. Datorită

folosirii tuturor mijloacelor existen
te la transportul îngrăşămintelor, 
pînă în prezent au fost duse în 
cîmp peste 3 500 tone gunoi de grajd 
faţă de 3 000 tone cît s-a prevăzut 
iniţial. Acţiunea continuă, condu
cerea unităţii intenţionînd să asi
gure pentru culturile de primăvară 
cel puţin 4 000 tone îngrăşăminte 
naturale. în afară de aceasta aici 
s-a statornicit obiceiul ca fiecare mem
bru cooperator care are în primire 
viţă de vie să asigure fertilizarea 
soiului cu îngrăşăminte naturale din 
gospodăria personală. Aşa se explică 
numărul mare de atelaje —- circa 
40 — întîlnite în ziua respectivă la 
transportul gunoiului. Alţi coopera
tori lucrau la confecţionatul parilor 
pentru vie, din care s-au şi realizat 
10 000 bucăţi.

Specialiştii unităţii urmăresc în 
permanenţă starea culturilor de ce
reale păioase. La indicaţiile lor, me
canizatorii au administrat îngrăşă
minte chimice. Mai bine de 50 tone 
material fertilizant a fost aplicat pe 
întreaga suprafaţă de 465 ha culti
vată cu grîu şi orz. Am reţinut to
todată preocuparea conducerii pen
tru pregătirea maşinilor şi utilajelor 
agricole din dotarea unităţii. „De-

(Continuare în pag. a III-a) 
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LUCRĂRILE IN REGIE 
PROPRIE — o pîrghie 

acţionată fără c o n v i n g e r e
La primul bilanţ lunar al anului, 

pe ansamblul judeţului Sibiu s-au 
constatat îngrijorătoare rămîneri in 
urmă la lucrările de investiţii-con- 
strucţii. Factorii care au determinat 
o asemenea situaţie se cer analizaţi 
minuţios, pentru a se determina cu 
precizie ce anume împiedică inves
tiţiile să se situeze la nivelul an
gajamentelor, după o perioadă cu 
timp, în general, prielnic pentru 
muncă. Vom face acest lucru Sn- 
tr-unul din numerele viitoare ale 
ziarului nostru. Astăzi ne propunem 
să âbordăm o problemă mai puţin 
.importantă pentru realizarea fon
dului dé investiţii alocat ecohÄnliöi 
judeţului — execuţia lucrărilor în 
regib proprie, rolul pe Care bene
ficiarii îl pot deţine în ansamblul 
înfăptuirii obiectivelor propuse.

Este cunoscut faptul că extinderea 
volumului de lucrări în regie pro
prie prezintă avantaje multiple, ve
rificate şi incontestabile. Şi nu nu
mai în perimetrul intereselor unei 
întreprinderi (scurtarea duratelor de 
execuţie, valorificarea unor resurse 
interne, cunoaşterea amănunţită din 
punct de vedere constructiv a noilor 
capacităţi), dar şi în cel al activi
tăţii unităţilor de construcţii, care 
îşi creează posibilităţi reale de con
centrare a eforturilor pe obiectivele 
principale, de organizare superioară 
a producţei şi a muncii.

Avînd în vedere cadrul legislativ 
concret şi limpede pus la dispoziţia 
celor interesaţi în acest domeniu, 
competenţele mult amplificate în 
domeniul avizării şi gospodăririi 
fondurilor de investiţii, se ridică în 
mod firesc întrebarea: ce anume 
împiedică valorificarea acestor con
diţii deosebit de favorabile şi trans
punerea în practică a recomandă
rilor Biroului Comitetului judeţean 
de partid privind lărgirea continuă 
a volumului de lucrări în regie 
proprie?

în anul trecui, de pildă, valoarea 
acestor lucrări pe ansamblul jude
ţului nostru s-a ridicat la circa 24 
milioane lei. Valori mai mari le-au 
fost- încredinţate, prin plan, Combi
natului de exploatare şi industria
lizare a lemnului Sibiu, Direcţiei ju 
deţene de drumuri şi poduri, în
treprinderii judeţene de distribuţie

a gazului metan, I.R.U.M. Sibiu ş.a. 
Majoritatea beneficiarilor au dove
dit o înaltă răspundere în finaliza
rea acestor lucrări, realizáld planul 
conform -prevederilor sau clepăşin- 
du-1 cu valori însemnate în unele 
cazuri. Greutăţile — acolo unde au 
apărut — au fost legate îndeosebi 
de neritmici tatea livrărilor unor 
utilaje necesare noilor capacităţi. Ce 
concluzie se desprinde de aici? Că 
acolo unde preocupările pentru rea
lizarea lucrărilor de investiţii s-au 
menţinut la o intensitate înaltă,

C o n s id e ra ţii  p e  
m a rg in e a  u n u i d e m a r a j  

n e m u iţu m ito r  al 
a c t iv i tă ţ i i  d e  in v e s t i ţ i i
unde conducerile întreprinderilor 
beneficiare nu s-au cramponat de 
o atitudine de espeetativă, succesele 
au fost mulţumitoare, unităţile res
pective cîştigînd o experienţă foarte 
utilă la capitolul lucrărilor în regie 
proprie. în general însă, situaţia 
rămîne necorespiinzătoare, atît sub 
raportul ponderii volumului total de 
lucrări în regie în fondurile de in
vestiţii alocate judeţului, cît şi al 
iniţiativei manifestate de unităţile 
economice. Este greu de înţeles de 
ce în contextul unor ample înnoiri 
ce şi-auj lăsat amprenta în aproape

fiecare unitate productivă, doar „In
dependenţa", dintre uzinele con
structoare de maşini, şi „11 Iunie" 
Cisnădie, din sectorul industriei 
uşoare, şi-au asumat răspunderea 
finalizării prin mijloace proprii a 
unor lucrări de investiţii!

în-acest an judeţul nostru benefi
ciază de creşteri însemnate în sec
torul investiţii-construcţii. Conform 
sarcinilor stabilite în acest domeniu 
printr-un program elaborat în no
iembrie anul trecut de Secretariatul 
Comitetului Central al P.C.R., vo
lumul de lucrări ce se execută în 
regie — îndeosebi modernizări, re- 

-•uSilări- şi-;4te obieetW> <pş intră îvţ 
competenţa de aprobare a centra
lelor industriale şi întreprinderilor — 
trebuie să fie sporit, astfel încât 
pînă în 1975 acesta să ajungă la 
cel puţin 20 la sută. Singură, aceas
tă cifră este de natură să definească 
cît de mobilizatoare sínt sarcinile 
ee revin întreprinderilor de con
strucţii specializate, cît şi celor care 
su prevăzut în plan executarea de 
lucrări în regie proprie. Din acest 
ultim punct de vedere — după cum 
a reieşit din analiza întreprinsă — 
situaţia existentă este departe de a 
corespunde necesităţilor. Este ade
vărat, cuantumul lucrărilor în regie 
proprie a sporit faţă de anul trecut 
de aproape 3 ori, dar raportat la 
volumul anual de eonstrucţii-montaj 
din judeţ, el nu reprezintă decit 
§,8 la sută. Numărul întreprinderilor 
beneficiare ale unor astfel de lu
crări a crescut la 26, dar nici aces
ta nu constituie un fenomen con
cludent, atîta vreme cit cele mai 
multe dintre unităţi provin dintr-un

(Continuare în pag. a III-a) 
EjM IL  DAVID

CONCLUZIILE DIIMMi, Vii IIIICiM
încă ne vine greu să ne despărţim de bilanţurile 

primului an al actualului cincinal, pe de o parte_, 
pentru că acestea sínt sugestive în gradul cel niai 
înalt cu putinţă iar, pe de alta, pentru că ni se 
oferă premise solide pentru pronosticurile sigure, 
clădite pe adevărate legi matematice; mai apoi pen
tru că cifrele reflectă stadiu implică situaţii şi cir
cumstanţe ce ancorează solid dorinţele noastre în 
concretul cel mai puţin contestabil.

Iată, de pildă, nişte 
procente care dacă ar fi 
transpuse în valori abso
lute ar prezenta un in
teres spectacular, compa
rabil doar cu mulţimea .....................
diversă a bucuriilor pe care le pot trăi zilnic milioa
nele de oameni ai muncii din patria noastră; acele 
procente indicînd, de la un an la altul, cam ce va
loare au ceea ce salariaţii de Ia C.E.C. numesc 
„disponibilităţile băneşti ale populaţiei“.

„Disponibilităţi băneşti“, adică ar veni aşa că eu 
pot, în casa mea, să-mi gospodăresc ceea ce mi se 
oferă pentru munca pe care o prestez de aşa ma
nieră îneît, după ce sínt mulţumit de căminul pe 
care-1 am, de felul cum mă îmbrac şi de ceea ce-mi 
oferă bucătăria, de felul cum mă îngrijesc de copii, 
după ce-mi permit să trec prin faţa standurilor de 
cărţi şi după ce mai fac, periodic, şi alte tentative 
de a mă hrăni şi spiritual, după ce duminica ori în 
sărbători mai urc spre locuri în care, „smogul“  ̂ora
şelor aglomerate nu are putere asupra plămînilor 
mei, după ce... (de fapt cît mi-ar trebui că să cu
prind imens diversa gamă de habitudini moderne?), 
ei bine, ar urma că, atunci după toate acestea, îmi 
rămîn nişte disponibilităţi. Cît de mari ? Cîte ?

Ştiu, unii, după toată' înşiruirea, nici aceea fără 
cusur, ar putea zîmbi, ar putea zîmbi şi mi-ar pu
tea replica tăios că dacă... Şi aşa mai depart^. Dar, 
noi continuăm pentru că ne vine în ajutor... bilanţul. 
Deci, cît de mari? Cîte?

Răspunsul ni-1 dau aceste enunţuri seci, la prima 
vedere; „Realizările obţinute prezintă importante 
creşteri faţă de indicatorii de plan precum şi faţă

de rezultatele înregistrate 
în anul 1970. Astfel, pla
nul la creşterea de sold 
a fost realizat în procent 
de 112,9 la sută, cu peste 
220 la sută mai mult 

decît realizările din anul 1970“. (Dacă ni s-ar per
mite să transformăm procentele în cifre absolute, 
aţi vedea că sumele nu sínt argumente pentru pe
simişti. Dimpotrivă).

Cîţi şi-au cumpărat sau puteau să-şi cumpere ma
şini în 1970, dar frigidere, dar televizoare, dar ra
diouri, dar mobilă, dar îmbrăcăminte, dar case cîţi 
şi-au construit ?

In 1971 ? Cu 220 la sută mai mulţi !
Sau, altă constatare: „Filialele C.E.C. clin judeţ au 

efectuat, în anul 1971, cu 42 da sută mai multe ope
raţiuni decît în 1970. Filialele C.E.C. au acordat cre
dite pentru construcţii de- locuinţe proprietate per
sonală unui număr de 2 250 cetăţeni, împrumuturi 
a căror valoare depăşeşte cu 32 la sută valoarea ce
lor acordate în 1970“.

Am putea face o operaţie aritmetică simplă: 2 250 
înmulţit cu o sumă medie, ’ies, sigur, mai multe mi
lioane, ori, poate, mai multe zeci de milioane...

Şi, acum, concluziile dumneavoastră, vă rugăm !
VAL. DORNEA

în relaţia CONSTRUCTOR — O.C.L.P.P,—LOCATAR

Contractul presupune răspundere!I
Pornind de ia scrisorile 

locatarilor...
In ultima vrfeme, la redacţie ne-au 

sosit o serie de scrisori în care u-> 
nele comitete de bloc ne semnalau, 
în numele locatarilor, unele aspecte 
negative care s-au ivit în relaţia con
structor — O.C.L.P.P. — locatar (be
neficiar). Este vorba de blocurile 
proprietate personală P2 şi P4, con
struite de I.J.C.M. Sibiu în cartierul' 
Hipodrom.

Ne-am deplasat la faţa locului. De 
la primul contact cu locatarii am ob
servat o anumită neîncredere faţă de 
noi, pe care abia mai tîrziu ne-am 
explicat-o: ne-au confundat cu mem
brii numeroaselor comisii care i-au 
tot vizitat, le-au tot întocmit liste 
de defecţiuni, au făcut promisiuni, 
dar n-au rezolvat nimic. Locatarii 
şi-au pierdut, cum e de altfel şi fi
resc, încrederea pentru că reprezen
tanţii constructorului, O.C.L.P.P.-ului 
şi Consiliului popular municipal- tre
buiau să determine remedierea de
fecţiunilor în cel mai scurt timp.

Ne pare însă Stranie situaţia că, 
numai după cîteva luni de la darea 
în folosinţă a acestor blocuri, în a- 
partamentele noi-nouţe apar defec
ţiuni atît de numeroase şi de grave. 
Considerăm că de această situaţie se 
face în primul rînd vinovat construc
torul, şeful de şantier, dirigintele de 
şantier, maiştrii, şefii de echipe ca
re au dirijat lucrările.

Conducta de 89 e de...76 
şi gîtuită la 50 mm

Unul dintre motivele principale ale 
nemulţumirilor locatarilor de la a- 
mintitele blocuri este problema în
călzirii. în zilele cînd gerul a atins 
uneori temperaturi cu mult sub ze
ro grade, in apartamente temperatu
ra se ridica foarte puţin deasupra li
mitei de îngheţare a apei. O primă 
cauză a frigului din apartamente es
te nerespectarea, de către construc
tor, a proiectului de execuţie; la blo-

la centrala termică n-a fost respec
tat întotdeabna graficul de tempera
turi (in funcţie de frigul de afară), 
fapt care s-a adăugat îngustimii şi 
gîtuirilor conductei...

Totuşi, cu o zi înainte de şedinţa 
comitetului de bloc cu locatarii, a- 
parţamentele au fost încălzite subit. 
„Vasâzică de frica şedinţei 1“ şi-au 
zis oamenii...

Consecinţe...
Frigul din apartamente a atins în 

lunile decembrie şi ianuarie limite 
insuportabile. Majoritatea copiilor

— R A I D - A N  C H E T A
cui P 4, proiectantul (I.J.P. Sibiu) a 
prevăzut, între centrala termică nr. 
1 şi bloc, o conductă de aducţiune 
a apei calde — de 89 mm. Ce a fă
cut, însă, constructorul? Nerespec- 
tînd proiectul (cu a cui permisiune, 
cinci se ştie că proiectul este lege 
pentru executant?) şi-a permis să mon
teze o conductă de 0  76 mm, gîtu- 
ind-o la porţiunile de îmbinare la 
0  50 mm. Astfel, capacitatea conduc
tei a fost redusă aproape la jumă
tate... In urma sesizărilor comitetu
lui de bloc, tovarăşul vicepreşedinte 
al Consiliului popular judeţean, Tra- 
ian Petru, a dat dispoziţie de înlo
cuire, conform proiectului, a conduc
tei. Constructorul a luat act de a- 
ceastă dispoziţie dar a... uitat-o. S-a 
intrat astfel într-un determinism din 
care au pierdut — cine? — locatarii;

s-au îmbolnăvit. La blocul P 2, ap. 
38, etajul 9, tînăra familie Vîrcolacu 
a trăit „zile de groază“ (expresia a- 
parţine proprietarului apartamentu
lui), copilul in vîrstă de 2 luni con- 
tractînd o dublă pneumonie. In tim
pul zilei, locatarii trebuiau să se îm
brace gros, cu pulovere şi chiar pal
toane, deoarece nici ferestrele şi nici 
uşile (binalele continuă să fie de o 
„calitate“ — de-atîtea ori zadarnic 
criticată, — cu totul necorespunză
toare) nu asigură etanşeitate pentru 
bruma de căldură dată de calorifere.

De ia „puşcături“ în pereţi, 
la defecţiuni şiisa i grave...

încă de la intrarea Sa blocul P 2 
(dat in folosinţă în aprilie 1971) de

fecţiunile şj-au făcut apariţia: por
talul metalic montat defect, a fosi 
remontat, dar tot nu se închide; as
pectul holului te face să crezi că blo
cul se află încă în construcţie, a- 
ceasta din cauza molozului şi a ma
terialelor depozitate aici.

Dar să „sintetizăm“ defecţiunile: L 
ambele blocuri subsolurile tehnice 
prevăzute în deviz cu planşeu din be
ton, au rămas necimentate, nefini
sate şi necurăţate de moloz; spălă
toriile şi uscătoriile îşi poartă doar 
numele, fără a avea şi funcţionalita
tea pe care ar trebui s-o implice: 
constructorul de data aceasta a res
pectat (cîtă fidelitate !) proiectul, in- 
stalînd vanele şi cazanele pentru fiert 
rufe. Dar, cînd a întocmit proiectul, 
Í.J.P. nu s-a gîndit (o „simplă“ omi
siune...) să prevadă şi sursa de fier
bere a apei. Astfel, locatarii pot să 
se folosească de spălătorii tot aşa 
cum te-ai putea folosi de un auto
vehicul iară... combustibil. în conse
cinţă, uscătoriile, cu toate dotările 
lor. au rămas nişte camere mari, inu
tile...

în raidul nostru, desigur, nu ne-am 
interesat de unele mărunte chestiuni, 
care nu lezează în mod esenţial su
mele investite de locatari în aceste 
apartamente; un singur astfel de as
pect, aparent minor, ne-a reţinut în
să atenţia prin valoarea lui caracteri- 
zatoare: pentru anexele comune, ca 
de altfel şi pentru multe din uşile a- 
partamentelor nu li s-au înmînat lo
catarilor cheile ! -Se zice că „apar-

(Continuaxe în pag. a ll-s) 
GH. SASU 
V. CUCU
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Atenţie, control I
Un bilanţ care nu bucură pe 

nimeni: 3 zile — 397 gospo
dării — 110 amenzi — 33 000 
lei. In 3 zile, Grupul de pom
pieri a controlat lineare a V-a 
gospodărie de pe un număr de 
străzi sibiene. Urma să se sta
bilească gradul de responsabi
litate a cetăţenilor faţă de a- 
plfearea normelor şi regulilor 
de prevenire a incendiilor. Du
pă cum se vede din microsţa- 
tistioa noastră, cam veştejită 
situaţie. . .  O listă a nereguli
lor: construcţii fără proiect, de
pozitarea de materiale infla
mabile în poduri, instalaţii e- 
lectrice defecte, coşuri de fum 
cu defecţiuni etc.

Una din concluzii: nu se cu
noaşte H.C.M. 2285/1969.

în fiecare a IlI-a ca,să. . .  un 
neglijent ! Cum acţiunea de 
control continuă, ne aşteptăm 
la un bilanţ şi mai şi.

instruiţi. . .  
„inspectorul“!

Dumneaei Alexandra Sabău, 
salariată a Inspectoratului sani
tar de stat al judeţului Sibiu, 
a efectuat un control în curtea 
familiei Dumitru Carabule.a din 
Sibiu, Calea Dumbrăvii 36, colţ 
cu str, Dimiitrie Anghel.

A venit, a controlat, a amen
dai! A lâ Cezar . . .

De ce? Pentru că prin curtea 
situată în sir. D. Anghei se 
plimbau tacticoase . . .  trei gă
ini. Fără cocoş. De capul lor. 
Nepermis!

Dar, -iată ce scrie Hotărîrea 
nr. 7 a Consiliului popular mu
nicipal Sibiu, l-a art. 2: „Con
stituie zonă de restricţie totală 
pentr-u preşţerea animalelor 
mari, dgr se permite creşterea 
păsărilor, cu condiţia să fie 
ţinute in coteţe sau în curţi 
bine închise, următoarele stră
zi: D. Anghel, Calea Dumbrăvii 
(de la Lomonosov pînă la Dum
bravă) . . .  etc.“

Dacă np cumva găinile dum
nealor Carabulea sínt mari, 
mari de tot (vezi „animale ma
ri“) atunci alta-i treaba: tova
răşa care aplică legi şi hotărî- 
ri trebuie (ar trebui) să le şi 
cunoască. Altfel.».. i

Ce ziceţi, tovarăşe inspeclor- 
şef?

„Mierea“ şi... 
educaţia

Există, printre alte mii, o zi
cală c u . . .  mierea. Numai că 
acei despre care va ii vorba se 
întind la miere a-tîta incit îşi 
prind miSniie ş i . . .  libertatea,

.. .Angajat la „Sibiana“, Fran- 
oisc Schneider din Gristian, as
cunde 6 kg unt şi 4 kg brînzăj 
la poartă j se spune . . .  stop!

. . .  La Industria cărnii, Victor 
Mu şan se întinde la . . .  carne 
şi fură.

. . .  Mihail Heisch er clin Tur- 
nişor pune nţi-na, la întreprin
derea de mohárit şi panificaţie, 
din Sibiu, pa  o . . .  „bagatelă“ 
de 75 kg griul

. . .  I. Cimpe-cMiu şi Şt. Gogheş 
din Cisnădi-e „culeg“ (pentru ei,
în exclusivii.t-ate) cîteva zeci d-e 
kg de mere de l-a l.A.S. Cisnă- 
clie.

Socoteala din urmă — în or
dine: 1 an, 8 luni, 4 luni, cite 
8 luni flecare. închisoare, evi
dent. Pentru deficit de educa
ţie.

„Mierea“ frige! Deficitul de 
educaţie se plăteşte!

„Asociaţia“ 
s-a  destrămat

Aurelia Paraschiv (Mediaş, 
str. Spitalului 17) şi Ana Cbi- 
van (acelaşi domiciliu) au rea
lizat o asociaţie . , .  antilege. 
Prima, pe post de . . ,  gineco
log, a doua, pe post de . . .  a- 
gent de legătură. „Ginecolo
gul“ făcea ce făcea, iar „agen
tul“ recruta femeile dispuse să 
încalce legea.

Acum se ştie: activitatea „gi
necologului“ era şarl-atanie cu
rată — căci empirismul meto
delor cerea, ulterior, -interven
ţia medicilor specialişti. A me
dicilor adevăraţi.

Recent, s-a destrămat „aso
ciaţia“. „Specialista“ va sta doi 
ani şi 10 luni la popreală, iar 
complicea — 1 au şi 10 luni.

N-au fost uitate -nioi pacien
tele care . . .  uitaseră legea.

„De menţionat...“
O notiţă: „Intr-o seară, în bu

fetul din comuna Biertan, l-a 
înjurat pe un consumator, i-a 
aplicat mai multe lovituri cu 
pumnii şi picioarele pînă cînd 
victima a căzut în nesimţire şi, 
apoi, a adresat expresii necu
viincioase consumatorilor“.

„Viteazul“, aureolat cje o lip
să da omenie condamnabilă, de 
o inumană comportare, se nu
meşte liarie Lazăr, din Mediaş, 
str. Ghioceilor, mir. 22. A fost 
condamnat  la doi ani şi 6 luni 
închisoare.

Şi acum, »cel „de menţio
nat“: „Inculpatul a mai fost 
condamnat pentru viol şi ultraj 
cu violentă“.

Ce se mai poate strune des
pre asem enea... (cum să le 
zicem?)

V. DOREA
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1 9 Cel« 7 zile ale creaţiei U
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Prin varietatea modelelor şi a croiului modern, conlecţiile produse 
de fabrica „Steaua roşie" Sibiu sínt din ce in ce mai solicitate. în 

fotografie: un aspect din magazinul de desfacere al fabricii

Foto: FRED NUSS

Expoziţia astfel intitulată, inau
gurată sîmbătă, 12 februarie, ora
17,00, în prezenta unui numeros 
public, în sălile Casei de cultură 
a tineretului, întruneşte calităţile 
necesare, de natură să o înscrie 
in perimetrul unei acţiuni de an
vergură. Organizată de Bibliote
ca „Astm“ în colaborare cu Casa 
de cultură s tineretului şi cu spri
jinul Comitetului municipal de 
partid, expoziţia este menită să 
răspundă cit mai adecvat sarcini
lor actuale' ce revin instituţiilor 
culturale, privind îmbunătăţirea 
activităţii politico-ideologice de 
educare socialistă a maselor. In 
concret, se are în vedere trans
miterea către publicul larg a u- 
nor cunoştinţe ştiinţifice despre 
apariţia şi evoluţia vieţii pe pă- 
mînt, în opoziţie cu concepţiile 
religioase.

Privită sub unghiul mijloacelor 
uzitate, denumirea de „expoziţie“, 
poate fi considerată improprie, în- 
trucît aceasta depăşeşte cu mult 
sfera şi ordinul de complexitate 
corespunzătoare unei astfel de ma
nifestări. Este vorba în speţă de 
o multitudine de mijloace educa
tive audio-vizuale (cârti, reprodu
ceri de artă, conferinţe, filme etc.), 
toate astfel colaţionate incit să 
conducă în chip necesar la sădi
rea în sufletul vizitatorului-audi- 
tor, a unor profunde convingeri 
ateist-ştiinţifice despre lume şi 
viaţă.

Expoziţia propriu-zisă cuprinde 
în general lucrări de nivel me
diu cu caracter de popularizare 
existente în fondurile Bibliotecii 
„Astra“. Expoziţia, concepută
intr-un mod cu totul ori
ginal, urmăreşte să dea o replică 
ştiinţifică, promptă şi eficace, le

gendei biblice a creaţiei. Astfel,  ̂
exponatele sínt grupate pe zile: 2 
de pildă, peptru ziua întîia sínt  ̂
puse în antinomie cu textul bi- |  
blic cărţi ce tratează despre ori- ^
ginea şi natura luminii, pentru  ̂
ziua a doua despre atmosferă, cos- i  
mos etc. Sínt de asemenea pre-  ̂
zente în vitrinele expoziţiei lu- 2
crări cu caracter general privind  ̂
diverse aspecte ale misticismului  ̂
şi combaterea lui (în limbile ro- p 
mână, maghiară, germană). 2

Tot ca un aspect valoros tre- 2
buie consemnată punerea la dispo- 2 
ziţia publicului a unui pliant cu- 2 
prinzînd o bibliografie selectivă j  
(însumînd aproape 180 de titluri)  ̂
alcătuită în cadru) serviciului de g 
informare bibliografică de Mircea Í 
Avram, pliantul constituind de 2 
altfel şi catalogul-program al 2 
expoziţiei. 2

Aşa cum s-a anunţat, ciclul de  ̂
conferinţe a fost deschis de prof.  ̂
univ. dr. Paul Popescu Nevganu  ̂
de la Universitatea Bucureşti, ca-  ̂
re a făcut o bogată expunere eu 2 
privjre la originea şi evoluţia y- 2 
mană în viziunea mitologieo-reli- 2 
gioasă şi în cea realist-ştiinţifică.  ̂
Sínt aşteptate cu acelaşi interes  ̂
încă alte 4 expuneri avînd ca o- j  
biect omul, în diversele lui ipos-  ̂
taze. Vor fi, de asemenea, pre- 2 
zentate două filme artistice cu un 2 
bogat conţinut educativ („Galileo  ̂
Galilei“ şi „Procesul maimuţelor“)  ̂
şi trei filme documentare (în zi- ^
lele de 14 15 şi 28 februarie). 2’ yToate aceste acţiuni, prezentate  ̂
în mod sumar, fac ca expoziţia ţ4 
„Cele 7 zile ale creaţiei“ să fie  ̂
ea însăşi o creaţie valoroasă, dem-  ̂
nă de efortul celor ce au colabo- 27rat la realizarea ei. 2

0 luminoasă pagină 
de eroism proletar
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Inchipuieşte-ţi că îţ,i laşi, într-o 
zi, pentru cîteva ore, tabieturile 
(somnul de după-amiază, televizo
rul etc.) şi le duci cu fiul sau 
nepotul în vîrstă de 10 ani la Tea
trul de păpuşi (str. Alexandru O- 
dobespu nr. 4). Cobori printre zi
durile vechi ale Cetăţii Sibiului 
şi intri ,în clădirea teatrului. La 
parter — cinematograful „Tinere
tului“ rulează cu casa închisă fil
mul „O floare şi doi grădinari“, 
'îţi' faci loc cu greu prin mulţime 
şi urci pe nesimţite scările a două 
etaje, cu ochii ţintă la afişe şi 
păpuşi. în sala mică şi cochetă te 
întîmpină prima mare surpriză: 
copii aşezaţi ®u-
minţi la locurile mammmummmm 
lor, recită poe
zii. Copii de 8-—9 
—10 ani. După 
fiecare poezie, a- 
plauze furtunoa
se, Apoi zeci de 
mîini ridicate a- 
nunţă alţi artişti 
amatori în deve
nire. Din nou O 
poezie, iarăşi a- 
plauze.

— Spun şi eu!
Spun şi eu o 
poezie!

— Vrem să au
zim şi un cîntec.
Un cîntec — un •■ ***■ ■ ■ ■ ■ ■
cîntec!

— Fata aia blondă dintr-a Da 
cintă bine!

Şi fata cintă, cu un firicel de 
voce, printre sughiţuri şi respi- 
rind după fiecare trei silabe, dar 
cu atâta suflet, incit tu, un om 
în toată firea, te simţi copleşit 
de emoţie şi lauzi clipa cînd ai 
trecut nepăsător pe lingă afişul 
cu „O floare şi doi grădinari“.

— Să einte Dana! Să cînte Da
na!

Dar Dana, mica vedetă, cerută 
cu atita insistenţă, nu mai apucă 
să-şi demonstreze talentul. Se au
de primul gong. Aplauze. Dana se 
aşează cuminte. Al doilea gong. 
Aplauze. Se stinge lumina. întu
neric. Linişte. Fără fluierături. Fă
ră strigăte. Al treilea gong. Aplau
ze. Se aprind reflectoarele. Mira
colul TEATRU începe: „Sînziana 
şi Pepelea“.

Copiii participă 1a spectacol, 
răspund la întrebările păpuşilor,
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îl ascund pe Pepelea, îl păcălesc 
pe Smeul Smeilor, dar nimeni nu 
se supără. Face parte din regula 
spectacolului cu păpuşi.

Pauză. Se aprind luminile- Co
piii intră pufin în derută. Şi pen
tru că tu eşti singurul om matur, 
într-o sală plină cu copii, toţi se 
adună în jurul tău şi te întreabă:

— Mai este nene? S-a terminat?
— Voi cum vreţi?
-r Să mai fie, sp mai fie,!

Atunci mai este.
— Auziţi, mai este. Cine spune 

ghicitori? Cine ştie ghicitori?
Din nou mîini ridicate, Rîsete 

pentru cei care greşesc răspunsul,

A vataruri de cronicar
„victoria 

asupra răului"
.aplauze pentru cei care ghicesc.
Un adevărat concurs. Şi pentru că 
nimeni din sală încă nu fumează, 
pauza se termină repede. Primul 
gong. Aplauze. Al doilea gong. A- 
plauze. întuneric. Linişte. Fără 
fluierături. Fără strigăte. Al trei
lea gong. Aplauze. Se reaprind 
reflectoarele. Miracolul TEATRU 
continuă.

La sfîrşitul spectacolului eşti din 
nou asaltat de copii.

— Mai este nene? S-a terminat?
— Acum s-a terminat.
— Eu mai vin o dată.
— Şi eu!
— Şi eu!
Lş ieşire, copiii tot în ordine, 

doi cîte doi, trec nepăsători prin 
îmbulzeala de la parter.

In drum spre casă, îl întrebi 
pe copilul de lingă tine:

— Ţi-a plăcut?
— Da. semnezi:
— Ce ţi-a plăcut mai mult?

— Cînd Pepelea ii bate pe smei 
şi pe soldaţi cu fluierul.

— Asta în limbajul tău se nu
meşte „Victoria binelui asupra 
răului“. Dacă îţi aduci aminte că 
trebuie să faci şi o cronică, te 
întrebi cum a fost spectacolul. 
Dacă copilului de lingă tine i-a 
plăcut, şi mai aleş dacă i-a plă
cut ce trebuia să-i placă, înseam
nă că spectacolul a fost şi ;bun 
şi Util. , (

Neexistînd program cte Fală, 
pentru că spectatorii obişnuiţi ai 
teatrului nu ştiu încă bine să ci
tească, cercetezi afişele şi afli nu
mele realizatorilor spectacolului.

Iţi faci datoria 
de cronicar şi le 
consemnezi. îţi 
faci şi datoria de 
spectator şi le 
mulţumeşti, lui 
Viorel Oancea, 
Sanda Moga, Lia 
Andrée, Nicolae 
Rodeanu, Petru 
Baróncea, Ira A- 
lexandrescu, An
drei Gîlea, Ma
ria Strelqiuc, Ele- 

£  £  na Cheregi, Emi
lia Ivănuş, Gün
ther Widman, Li
ly Kraus, Hanne 
Roppelt, Otti 
strasser, Johan
na Wagner (ac

tori), Ion Hîndoreanu (regia), Fe- 
bus Viorel Ştefănescu (scenogra
fia), Doru Constantiniu (muzica), 
Lidia Schuster (păpuşi).

A doua zi, mai afli eă Teatrul 
de păpuşi nu are decit doi ma- 
şinişti (la o medie de 2—3 spec
tacole pe zi) şi că în zilele de 
deplasări actorii sínt şi maşinişti, 
şi cortinieri, şi sonorizatori. Mai 
afli că o singură persoană se o- 
cupă de curăţenia, de controlul 
biletelor ila intrare, de lipitul afi
şelor, de circularea corespondenţei 
curente a teatrului. Şi mai afli 
că teatrul are sute de copii abo
naţi şi că în preţul biletului de 
intrare intră şi transportul de a- 
casă pînă la teatru. în treacăt fie 
spus, preţul biletului nu depă
şeşte 2 lei.

Tot a doua zi îţi dai seama că 
de fapt n-ai făcut o cronică. Te 
gîndeşti că o vei face altădată şi
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De Ia Universi
tatea populară

•  Miercuri, 16 februarie, ora 18,00, 
la sala „Astra", în cadrul cursului 
„Ecouri ale literaturii universale în 
literatura română", va avea loc con
ferinţa „Vasile Alecsandri şi teatrul 
francez“. Prezintă prof. Yvonne Úr- 
zfeeanu.

•  Joi, 17 februarie, ora 17,00, în 
cadrul cursului „Pagini din istoria 
oraşului Sibiu", va avea loc vizita
rea instituţiilor de cultură — Bi
blioteca „Aştra“ şi facultăţii® sibie
ne. Ghid, prof. Cornel Uungu, de la 
Muzeul Brukenthal. Întâlnirea va a- 
vea loc la ora 16,00, în faţa clădirii 
„Astra".

C o n c e r t- le c ţ ie
Clubul de jazz din cadrul Casei 

de cultură a tineretului prezintă joi, 
17 februarie, la ora 20,00, concertul- 
lecţie Blues — componentă majoră 
a jazzului.

Partea muzicală este susţinută de 
sextetul condus de prof. Erik Man
yak. Prezintă prof. Nicolae Ionescu,

RADU DOBRE
Ir/A
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16 FEBRUARIE
•  39 de ani de la moartea co

munistului Dumitru Popa, răpus 
de gloanţe în luptele ceferiştilor 
din februarie 1933.

•  1933 — A căzut la datorie 
in timpul luptelor de ia Atelie
rele C.F.R. „Griviţa" utecistul 
Vasile Roaită (n. 1914).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme umedă cu cerul mai 
mult noros. Temporar, vor cădea 
precipitaţii sub formă de ploaie. Vîn- 
tul va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul nord-vestie. Minimele 
vor fi cuprinse intre minus 2 şi 
zero grade, iar maximele vor oscila 
înlre plus 1 şi 3 grade.

SIBIU: PACEA: Atunci i-am con
damnat pe toţi la moarte (orele 9,00;

11,30; 14,00; lfl.30; 19,00; 21,00): ARTA: 
Unchiul Vania (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30: 20,30); TINERETULUI:
Ia  Est de Eden (orele 10,00; 12,30; 
15,00; 18,00; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Simon Bo
livar (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30:
19,00; 21,15); TINERETULUI: Crono- 
metrul (orele 10,00; 16,30; 18,30 20,30); 
UNIREA: Vîoătoru! de căprioare lő
réié 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Secretul
planetei maimuţelor (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: II cunoaşteţi pe 
Urban? (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20 .00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Zo- 
sia (orele 18.00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Ca
davrul viu, seriile I şi II (orele
16.00 şi 19,30).

OCNA SIBIULUI; Ierburi amare lő
réié 17,00 şi 19,00).

BAZNA-UÄI: Cortul roşu, seriile 
1 si Jl (orele 16,00 şi 19,30).

APOIPU PE SUS: 73 AUGUST: 
Dă-i înainte cowboy (orele 17,00 şi 
19,00),

TELEVIZIUNE
9,00 D eschiderea em isiunii de dim inea

ţă. Telex. 9,05 Teleulob, Toronto — re 
luare. 9,25 Prim p lan: G heoruhe Dindere 
(reluare). 9,50 Desen anim at. 10,00 Curs 
de limba franceză. Lecţia a UI-a. 10,30 
Tele-cinem ateea pentru copii si tineret: 
..Povestea pantofiorplui de au r"  — pro
ducţie a studiourilor din R.p. Polonă (re
luare). 12,00 T eleiurnal. 15.30 Tele-scoa- 
lă. Sistemul neriodic a l e lem entelor (Chi
mie e), a Xll-a). O rîndu irea sclavagistă 
(Istoria României). 16,30— 17,00 Curs de
limba engleză. Lecţia a Il-a (reluare). 
17,30 D eschiderea em isiunii de după-a
miază. 17,35 O v ia tă  pentru  o idee. G ior
dano Bruno. 18,10 Timp si anotim p în 
agricultură. 18,40 V etre  folclorice. Izvoa
re  din bătrîn i. Film rea liza t la Suceava 
cu si despre cei mai vălorosi rapsozi ai 
cîntecului, versului si locului popular. 
19,00 Docum entar TV. Oam enii G rivitei. 
19,15 T ragerea Pronoexpres. 19,20 1001 
de seri. A venturile  lui Pehacik. 19.30 Te
leju rnal. 20,10 Rîul, ram ul. C in tare  pa
trie i si partidulu i. 20,20 Tele-einem ateca: 
Doamna ţ p  căţelul. C u: Ia Saving, A le
xei Paţglov, O producţie a studiourilor 
sovietice. 21,50 P rogram ul făuririi con
ştien te  a viitoru lu i. T răsă tu ri m orale d e 
finitorii a le  poporului rom ân si reflexul 
lor in cultură. 22,15 In terp re tu l săptă- 
mînii. Jean  Păunescu. 22.30 24 de ore.

(Urmare din pag- D

afară eu greviştii. La chemarea la 
grevă a răspuns întreaga masă a 
muncitorilor de la „Griviţa“, toţi 
cei 7 000 de ceferişti. S-a trecut la 
alegerea unui comitet de grevă al
cătuit din 350 de muncitori, au 
fost alcătuite o serie de organe de 
autoapărare a greviştilor. Temei
nica organizare a grevei, largul 
sprijin de care s-au bucurat fero
viarii ,,Griviţei“ în rîndui maselor 
din întreaga ţară, care în multe 
cazuri au declarat greve de solida
ritate, au asigurat succesul lup
tei ceferiştilor. Pe lingă alte re
vendicări, ei au obţinut dreptul de 
existenţă pentru comitetul de în
treprindere, organul de front unic 
al muncitorilor.

Grevei de la „Griviţa“ din 2 fe
bruarie i-au urmat greve cu ocu
parea atelierelor la Iaşi. Galaţi, 
Paşcani etc., numeroase ieşiri în 
stradă ale maselor de muncitori in 
o serie de alte centre ale ţării şi 
demonstrarea pe străzi sub lozinci 
revoluţionare.

Valul de luptă declanşa-t o dată 
cu greva din 2 februarie de la 
„Griviţa“ n-a putut fi împiedicat 
oricîte încercări au făcut pentru 
aceasta organele represive burghe- 
zo-moşiereşţi- El n-a putut fi stăvi
lit nici cu preţul aplicării stării de 
asediu la 4 februarie, nici cu pre
ţul arestărilor masive efectuate de 
autorităţii? represive,

Chiar în aceste condiţii grele, 
ţara întreagă a fost cuprinsă de 
un val puternic de noi lupte, in 
fnunte situîndu-se muncitorimea 
ceferistă, conştientă că, acţionînd 
pentru revendicările proprii, acţio
nează pentru interesele întregii cla
se muncitoare, ale maselor celor 
mai largi populare. Astfel, între 
12—15 februarie 1933 se desfăşoară 
cu putere creseîndă un nou val de 
lupte greviste ale muncitorilor de 
la Atelierele C.F.R. din Cluj, Ora
dea, Iaşi etc. In fruntea lor se si
tuează hotărît, le organizează şi le 
conduc organizaţiile P.C.R., comi
tetele de acţiune, organizaţiile sin
dicale. Aceste greve larg susţinute 
de muncitori şi alte pături sociale 
din diferite centre ale ţării au cul
minat cu luptele eroice ale ceferiş
tilor de la „Griviţa“ din 15—13 fe
bruarie 1933.

Jntrînd in grevă, ceferiştii din 
Bucureşti cereau eliberarea tuturor 
conducătorilor lor arestaţi, înlătu
rarea imediată a stării de asediu, 
recunoaşterea comitetului de fa
brică, respectarea cuceririlor obţi
nute prin greva lor de la 2 februa
rie. Frontul unic realizat şi verifi
cat la 2 februarie se cimenta în 
condiţiile intrării la 15 februarie 
în grevă a celor 7 000 de muncitori 
de la „Griviţa“ care s-au baricadat 
In ateliere. Bizirindu-se pe tăria 
frontului unic, organizaţia P.C.R. 
din ateliere a acţionat in direcţia 
alcătuirii din rîndurile muncitori
lor a pichetelor de grevă, a gărzi
lor de autoapărare, a gărzilor de 
ajutorare. în acest scop au fost 
completate şi activizate organele 
muncitoreşti alese la 2 februarie.

In faţa hotărîrii neclintite a gre
viştilor de a-şi apăra drepturile 
prin luptă, autorităţile burghezo- 
mosiereşti au recurs la reprimarea 
prin forţa armelor a eroicei bătă
lii de clasă a feroviarilor. Asasi
natele dezlănţuite în dimineaţa zi
le) de 16 februarie, arestarea a cir
ca 2 000 de muncitori, precum şi 
închiderea sub pază militară a 
atelierelor C.F.R. nu au însemnat 
insă înfrângerea muncitorimii ce
feriste şi nici zdrobirea mişcării re
voluţionare din România. Dimpo

trivă, valul uriaş al solidarităţii 
maselor largi din întreaga ţară 
cu luptele de la „Griviţa“, înfie
rarea de către acestea a crimei să- 
vîrşite de guvern au determinat 
marea burghezie şi moşierime să 
bată în retragere. Au fost serios 
şubrezite poziţiile guvernului Vai- 
da, care, în toamna aceluiaşi an, 
a fost înlăturat. Acordul de la Ge
neva, a fost suspendat, majoritatea 
muncitorilor arestaţi au fost elibe
raţi, iar atelierele redeschise.

Procesele conducătorilor lupte
lor ceferiştilor şi petroliştilor, ju
decate la Bucureşti (iulie 1933) şi 
Craiova , (iunie 1934), au constituit 
un nou prilej, de demonstrare a tă
riei solidarităţii maselor largi cu 
cele două detaşamente înaintate ale 
clasei muncitoare, care în ianuarie- 
februarie 1933 au înscris prin lupta 
lor, pagini de neuitat în istoria 
patriei şi a poporului român.

Luptele din 1933, fünd prima 
mare ridicare în Europa a prole
tariatului, la scurtă vreme după 
venirea lui Hitler la putere, s-au 
înscris printre marile evenimente 
cu larg răsunet internaţional. In 
numeroase ţări ale lumii, clasa 
muncitoare, celelalte pături sociale 
şi-au exprimat solidaritatea fră
ţească cu lupta ceferiştilor şi pe
troliştilor. In presa mişcării mun
citoreşti din diferite ţări s-a vor- 

. bit multă vreme de „exemplul ro
mânesc“, de „pilda de eroism care 
în curînd s-ar putea repeta foarte 
bine in oricare altă ţară capita
listă“, de „făclia aprinsă de munci
torul român“ şi care „trebuie dusă 
înainte“ ş.a.m.d.

Luptele muncitorimii ceferiste 
şi petroliste din 1933, larg susţinute 
de masele largi populare, prin a- 
dîncul lor caracter politic au fost 
pentru acea vreme expresia cea 
mai înaltă a frămîntărilor sociale 
a’.e masei de milioane de oameni 
ai muncii din România. Aceste lup
te au demonstrat maturizarea poli
tică a clasei muncitoare, care a 
urmat chemările celei mai revolu
ţionare forţe politice — Partidul 
Comunist Român.

Din rîndurile principalelor deta
şamente ale proletariatului s-au a- 
firmat cadre proletare, strîns lega
te de masa muncitorimii, cunoscă
toare îndeaproape ale frămîntărilor 
clasei muncitoare şi maselor largi.

Exemplul tenacităţii şi consecven
ţei revoluţionare a muncitorimii 
ceferiste şi petroliste, dat în 1933, 
a relevat cu toată tăria rolul cla
sei muncitoare de hegemon în lup
ta maselor de exploataţi şi asupriţi 
din întreaga ţară.

Privite în perspectiva istorică, 
luptele din 1933 au fost premergă
toare marilor bătălii revoluţionare 
care au dus clasa muncitoare din 
ţara noastră in fruntea maselor 
oamenilor muncii la victorie asupra 
claselor exploatatoare.

Partidul Comunist Român dă o 
înaltă apreciere tradiţiilor glorioase 
ale poporului nostru, cinsteşte me
moria celor ce s-au jertfit eroic 
pentru cauza poporului, pentru so
cialism.

Cel mai înalt omagiu ce-1 putem 
aduce eroicilor ceferişti şi petro
lişti, celorlalţi oameni ai muncii 
care în ianuarie-februarie 1933 au 
sprijinit lupta lor, tuturor revolu
ţionarilor care, atît în 1933, cit şi 
în anii care au urmat, au contri
buit prin jertfa lor la făurirea Ro
mâniei socialiste, îl constituie în
făptuirea obiectivelor însufleţitoare 
stabilite de Congresul al X-lea al 
Partidului Comunist Român pen
tru făurirea societăţii socialiste 
multüateral-dezvoltate în patria 
noastră.

Contractul presupune răspundere!
(Urmare din paq. 1)

tamentele se predau la cheie“. Dar 
pînă şi acest orgolios dicton al con
structorului a fost lezat. Faptul, în 
sine, impietează însă asupra unei e- 
lementare etici a constructorului şi 
a mediatorului, reprezentant al cetă
ţenilor (O.C.L.P.P.) în relaţiile lor 
cu beneficiarii.

Să semnalăm însă şi cîteva din de
fecţiunile mai mari, apărute, de la 
caz la caz, în diferite apartamente. 
Blocul P 2: la apartamentul 38 din 
spălătoria de deasupra, apa a curs 
în bucătărie, iar pereţii din baie sínt 
mucegăiţi; la ap. 20 — pereţi muce
găiţi la camera mică; la ap. 15 — 
instalaţia sanitară din baie prezintă 
numeroase defecţiuni; la ap. 8. din 
10 decembrie 1971 pînă in 20 ianua
rie n-a funcţionat caloriferul din su
fragerie, iar la baie pe plafon se 
prelinge apa; situaţia la baie este si
milară şi la ap. 6 — unde, ia cere
rea locatarului Florian Jurcă, s-a 
prezentat maistrul Teodorescu, care a 
trasat doar cu creionul pe perete 
locul pătat de apă; la ap, 5 un pe
rete interior este fisurat. Blocul P 4: 
la ap. 2, la baie, apa din vană nu 
se scurge prin canal, deogreee în
clinaţia pardoselii mozaicate este fă
cută spre un perete opus; la ap. 9 
am întîlnit cea mai gravă defecţiune, 
care demonstrează şi neglijenţa in
stalatorilor: cu cîteva luni în urmă 
s-a spart o ţeavă de la instalaţia de 
baie; acum trei luni de zile a venit 
un instalator, a spart zidul, a ajuns 
la teava defectă, a constatat şi... a 
plecat: la ap. 36, un perete din baie 
este complet ud din cauza defecţiuni
lor de la apartamentul 40...

N-am notat toate reclamaţiile loca
tarilor referitoare la calitatea parche
tului (în multe apartamente este şi 
prost montat), a mozaicului (în apar
tamente şi casa scărilor) şi nici ce
le care s-au referit la faptul că u- 
nele trepte turnate din beton prezin
tă curioase înclinaţii.,..

„Antrenamente“ de... 
alpinism

Este un procedeu cu totul inexpli
cabil (care. se pare. a devenit a ne
fastă regulă) ci întîi se dâ blocul

în folosinţă şi apoi, cam după un an 
de zije, se montează liftul. „In tim
pul acesta locatarilor nu le strică — 
s-or fi gîndit factorii responsabili — 
puţin alpinism, mai ales celor de la 
etajele IV—IX“. La cele două blocuri 
situaţia liftului se prezintă astfel: la 
P? nu este încă montat; de cîteva 
luni s-au făcut nişte găuri în tune
lul vertical (găuri care „răspund“ în 
apartamente) pentru montarea conso
lelor liftului. In prezent o echipă de 
muncitori de la I.F.M.A. Bucureşti, 
întreprindere care fabrică şi mon
tează ascensoarele în toată ţara, se 
află la blocul P 2. Dar lucrul înain
tează în ritmul melcului: o zi se lu
crează, 3 săptămîni se stă. Munci
torii de la I.F.M A. ne-au spus — şi 
e adevărat I — că partea de con
strucţii pentru montarea liftului nu 
este pregătită; este vorba de amena
jări ce trebuiau executate o dată cu 
înălţarea blocului. In schimb, la blo
cul P 4 (dat în folosinţă la 29 mar
tie 1971) liftul a fost montat. Lucra
rea s-a încheiat la mijlocul lunii ia
nuarie a.c. Dar liftul a funcţionat 
într-o singură zi, doar cîteva ore: 
la recepţie s-au constatat une)e de
fecţiuni şi locatarii au rămas să-şi 
facă mai departe cotidienele antrena
mente de... alpinism.

Argument juridic
Faţă de cele expuse mai sus şi în

că altele care n-au mal avut loc In 
articolul nostru — locatarii blocului 
P 2 au întocmit o scrisoare semnată 
de membrii comitetului de bloc in 
care se prezintă şi cîteva argumente 
juridice ale justificatelor lor preten
ţii. Spicuim un pasaj şi cîteva idei 
din cuprins;

„In contextul actual a) legislaţiei, 
contractul eeonomie este rezultatul u- 
nei conlucrări directe între benefi
ciar şi furnizor, al unei negocieri te
meinice prin care se clarifică în a- 
mănunt toate problemele ce decurg 
din obiectul tranzacţiei, orice modi
ficare în cuprinsul lui neputindu-se 
opera decit cm acordul părţilor“.

Ce s-a întîmplat însă? Proiectul şi 
devizul de execuţie au fost respecta
te de constructor doar ţn lini) ge
nerale — uneori chiar prea generale I 
—. netinlndu-se seama de răspunde

rea deosebită ce şi-o asumă în faţa 
legii. La fel O.C.L.P.P. — reprezen
tantul locatarilor — a urmărit doar 
realizarea valorică a sarcinii de plan, 
neverificînd pe parcursul execuţiei 
(chiar dacă a verificat, nu şi-a im
pus punctul de vedere) modul cum 
se îndeplinesc clauzele contractuale. 
Or, pentru a obliga părţile să-şi res
pecte semnătura de contract. Legea 
71/1969 prevede plata unor penalizări, 

’ pe care partea în culpă trebuie să 
le plătească celeilalte, atunci cînd a- 
numite prevederi ale contractului n-au 
fost respectate. Ce a făcut însă 
O.C.L.P.P.-ul? In loc să apere, inte
resele locatarilor (reprezentanţii lo
catarilor de la P 4 au cerut funcţio
narilor de la O.C.L.P.P. să li se a- 
rate devizul şi proiectul de execuţie, 
dar. sub diferite motive, prezentarea 
acestor documente a fost mereu amî- 
nată pînă în prezent ? I), această or
ganizaţie investită cu putere de par
te contractantă în numele locatari
lor, a practicat împăciuirea, ignorînd 
cu totul prevederea legală a plăţii 
penalizărilor şi a daunelor contrac
tuale, plasîndu-se în mod surprinză
tor de partea constructorului.

Este, deci, lesne de înţeles atunci 
că. avînd un „partener“ contractual 
atît de dezinteresat, atît de uşor de 
convins — care uită în numele cui 
este angajat — constructorul ţşi per
mite să realizeze cu un minimum de 
efort şi ia un nivel calitativ îndo
ielnic, sarcinile ce-i revin.

Ceea ce surprinde însă cel mai 
mult este ţinuta etică a angajaţilor, 
acestor organizaţii (constructor, 
O.C.L.P.P.) care uită că în aparta
mente vor locui oameni ai -'Unci) ce 
au economisit cu trudă zecile de mii 
— costul apartamentelor. Atunci, de
sigur, şi critica din articolul nostru 
îşi îndreaptă tirul, pe deasupra nor
melor general-juridice, spre cei vi
novaţi, ţinînd seanaa de faptul că a- 
ceste blocuri sínt construite de oa
meni, şi că dacă ele nu corespund 
întrutoţul sínt de vină ei, oamenii 
care ie-9« construiţi Locatarii aş
teaptă cş aceştia din Urmă să fia 
traşi la răsoundere eu toată severita
tea.
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PROPRIETATEA SOCIALISTA
%

-  baza econom ică  
a orînduirii noastre

înţeleasă deşeori ca un raport 
între om şi obiect, proprietatea 
este un raport între oameni, o re
laţie socială ce ia naştere în strân
să legătură cu bunuri care apar
ţin tuturor, unuia sau altuia din 
membrii societăţii. Aşa, de exem
plu, casa de loeuit care aparţine 
unui cetăţean reprezintă obiectul 
proprietăţii şi nu proprietatea în
săşi. Proprietatea. în acest caz, 
constă în relaţiile ce se creează 
între el şi alţi cetăţeni, relaţii 
care exprimă drepturile şi obli
gaţiile părţilor. în virtutea aces
tora, posesorul are dreptul să dis
pună cum crede de bunul său. fă
ră Inşă a leza drepturile altora 
şi fără a fi el însuşi stînjenit în 
exercitarea drepturilor sale. Deci,, 
proprietatea reprezintă un com
plex de relaţii dintre oameni ca- j 
re exprimă cui aparţine un bun 
sau altul, in cazul nostru casa.

Istoria omenirii _____________
cunoaşte două ti
puri .fundamentale 
de proprietate 
şi anurpe: PRO
PRIETATEA PRI
VATA — cgrac- 
teristică orlndu- n''nwnijmii*i««ii 
irii sclavagiste, feudale şi capita
liste şi pr o p r ie t a t e a  co m u 
na , SOCIALA care, ţn forme 
diferite, a stat la baza comunei 
primitive şi stă la baza orînduirii 
socialiste.

In cadrul proprietăţii private, o- 
biectele acesteia — este vorba de 
principalele mijloace de producţie 
— aparţin unui grup restrmş de 
proprietari. în aceste condiţii, mo
dul de producere a bunurilor ma
teriale se bazează pe relaţii so
ciale de exploatare şi asuprire şi 
duce la contradicţii antagoniste 
dintre clasele sociale.

Proprietatea socialistă aduce ra
dicale transformări în conţinutul 
relaţiilor sociale, modifică funda
mental poziţia oamenilor faţă de 
obiectul proprietăţii cit şj modul 
şi scopul folosirii acesteia. Aceas
ta, ca unică bază a societăţii ro
mâneşti actuale, dă naştere rela
ţiilor de colaborare şi ajutor re
ciproc între membrii săi şi asigu
ră perfecţionarea continuă a aces
tora, creează posibilitatea dezvol
tării planificate a economiei na
ţionale, utilizării raţionale a re
surselor materiale şi de muncă ale 
întregii ţări, îmbinării activităţii 
diferitelor ramuri într-un tot u- 
nitar. Pe baza ei se înfăptuieşte 
consecvent principiul socialist de 
retribuire — după cantitatea şi 
calitatea muncii.

In ţara noastră proprietatea so
cialistă îmbracă două forme Intre 
care există o strînsă intereondi- 
ţionare.

a) PROPRIETATEA SOCIALIS
TA DE STAT, proprietate a în
tregului popor, preponderentă în 
economia naţională, cu rol hotărî- 
tor în dezvoltarea ţării, în ridi
carea nivelului de trai al oame
nilor muncii.

b) PROPRIETATEA COOPERA
TISTA, parte inseparabilă a com
plexului economic naţional, care 
are ca obiect totalitatea bunurilor 
ce aparţin unor colective de Oa
meni ai muncii grupaţi în dife
rite organizaţii cooperatiste (de 
producţie, de consum, meşteşugă
reşti). Această formă de proprie
tate ia naştere ca urmare a unirii 
liber consimţite a ţăranilor, meş
teşugarilor, sau a locuitorilor u- 
■ui grup de comune (In cazul coo
peraţiei de consum) avînd drept 
scop sporirea potenţialului lor 
productiv sau asigurarea schimbu
lui organizat de mărfuri dintre 
oraş şi sat. Victoria deplină şi 
definitivă a socialismului la ora

şe şi sate a dat naştere comunită
ţii de interese economice a tutu
ror claselor şi păturilor sociale, 
unităţii de scopuri şi aspiraţii ca
re stau la baza închegării unită
ţii sociaKpolitiee « întregului nos
tru popor,

Succesele remarcabile obţinute 
în ultimii ani in dezvoltarea eco
nomiei, ştiinţei şi culturii, ea şi 
larga acţiune de identificare şi 
mobilizare a tuturor resurselor 
materiale şi umane iniţiată de par
tid. au creat premisele care au 
permis os actualul plan cincinal 
să prevadă ritmuri mai mari de
cit cele prevăzute In directivele 
Congresului al X-lea al P.C.R. De 
exemplu, fondul ds acumulare va 
reprezenta 30—33 la sută din pro
dusul social, ceea ce va permite 
investirea în acest cincinal a 470 
miliarde lei. care vor asigura, S- 
lăţuri de alţi factori, sporirea pro-

zaţiijor dş partid, una din cerin
ţele esenţiale ale dezvoltării a- 
cestuia. Una din îndatoririle sta
tutare cere comunistului: „să a- 
perş cu fermitate şi să întărească 
prin toate mijloacele proprietatea 
obştească — temelia economică a 
şocietătii socialiste".

După cum se cunoaşte, mai sínt 
încă elemente necinstite, dornice 
de căpătuială, de trai uşor. care 
încearcă şă sustragă, să-şi însu
şească bunuri ce nu le aparţin.

împotriva lor se işu măsuri co
respunzătoare, Dar nu trebuia să 
ne bizuim numai pe efectele edu
cative ale sancţiunilor administra
tive sa'! penale. Organizaţiile de 
partid, (J.T.C., sindicat, cadrele de 
conducere trebuie să facă cunoscut 
tuturor oamenilor muncii efeetele 
daună'oare ale unor asemenea ac
te aţît pentru cei în cauză cîţ §i, 
in mod deosebit, pentru societate.

îndreptarea mun

iti a ju to r u l  c e lo r  c*e s tu d ia * »  
în  în v ă ţ  a m ia t t i i  d e  p a r t id

dueţiei industriale cu 11—-12.2 la 
sută, iar a celei agricole CU 6,3—
8.3 la sută, în media, pe an. în 
acelaşi timp şîrjt prevăzute sarcini 
importante in ridicarea calitativă 
a nivelului întregii noastre eco
nomii- (Se vor arăta creşterile 
prevăzute in ramdrile industriale 
şi agricole din care fac parte ur 
nităţile în care şe dezbate tema).

în anul 1971, judeţul Sibiu s-a 
înscris în marele efort al între
gului popor eu o producţie supli
mentară de 279 milioane iei con
cretizată în produse ca: zinc, lan
ţuri cu role, unelte pneumatice, 
ţesături, confecţii textile, încălţă
minte şi altele. Toate acestea do
vedesc hotărirea oamenilor muncii 
români, germani, maghiari de a-si. 
aduce contribuţia la accelerarea 
progresului economic şi social ai 
României socialiste.

Fără a avea pretenţia unei tra
tări exhaustive a formelor, căilor 
şi metodelor sporirii avutului ob
ştesc, enunţarea cîtorva din a- 
eestea se impune,

în industrie: necesitatea punéi 
Hi in funcţiune a obiectivelor -ia 
termenele planificate şi la para
metrii proiectaţi; îmbunătăţirea 
calităţii produselor; economisirea 
materiilor prime şi materialelor, 
în general reducerea cheltuielilor 
pe unitate de produs; creşterea 
productivităţii muncii; reducerea 
rebuturilor şi remanierilor; întro
narea unui spirit de înaltă res
ponsabilitate faţă de avutul ob
ştesc; curmarea oricăror încercări 
de a atenta ia avuţia societăţii 
etc.

In agricultură se impun: spori
rea fondurilor alocate acumulării; 
valorificarea intensivă a fondului 
funciar, înlăturarea oricărei for
me de risipă; realizarea sarcini
lor de plan din acest an privind 
desecările şi îndiguirile, combate
rea excesului de umiditate, ame
najarea unor sisteme locale pen
tru irigare, combaterea eroziunii 
solului şi defrişarea vegetaţiei 
lemnoase, folosirea deplină a ca
pacităţii productive a tractoarelor, 
semănătorilor, combinelor şi auto- 
combinelor eît şi a altor maşini 
agricole existente în judeţul nos
tru; utilizarea completă a Torţei 
de muncă pe tot parcursul anului; 
prevenirea şi combaterea oricăror 
încercări de a lovi în avutul ob
ştesc etc.

Asigurarea integrităţii avutului 
obştesc constituie O preeoupare 
permanentă a organelor şi organi-

Ceauşaseu la

cji de educaţie eu 
mai multă insis
tenţă spre acest 
sector este clar 
precizată în ex
punerea tovară
şului N j c o 1 a e 

Plenara C.C. al 
PC.lt. din 3—5 noiembrie 1971: 
„Alunea politico-edueativă trebuie 
să pună pe prim plan apărarea 
proprietăţii socialiste ■— de stat 
ş) cooperatistă. Sg facepi ca fie
care cetăţean să-şi consacre ener
gia şi capacitatea creşterii avuţiei 
naţionale, înfloririi vjeţii tuturor 
oamenilor muncii; numai astfel 
va creşte şi fericirea fiecăruia în 
parte".

Comunistului — purtător al ce
lor mai înalte idealuri ale uma
nităţii, îi revin sarcini importan
te în apărarea avutului obştesc, a 
proprietăţii socialiste. Găsirea câi- 
lor. formelor şi metodelor prin 
egre şă se acţioneze în vederea a- 
părârii avutului obştesc solieită 
din partea organelor şi organiza
ţiilor de partid cercetarea atentă 
a cgureler, a condiţiilor şi facto
rilor care facilitează asemenea 
manifestări. Numai cunoaşterea a- 
ceştora permite desfăşurarea unor 
acţiuni coordonate ale tuturor fac
torilor de influenţare pentru a 
stopa 'şi apoi a înlătura definitiv 
astfel de manifestări ce contravin 
eticţi şi echităţii socialiste. între 
acestea se înscriu tendinţele de 
căpătuială ale unor oameni eu di
ferite funcţii de condueere sau 
control, neglijenţa In depozitarea 
şi păstrarea bunurilor, conjugată, 
in unele cazuri, cu o pază la fel 
de neglijenţă, umanismul fals în
ţeles de către unii tovarăşi care 
eliberează „certificate de bună 
purtare“ celor ce se fac vinovaţi 
de daune aduse avutului tuturor, 
lipsa unei opinii publice ferme, 
slaba combativitate manifestată de 
colectivele de muncă, tmeori chiar 
şi de organizaţiile de partid, deşi 
este cunoscut faptul că colectivul 
de muncă trebuie să fie primul 
judecător, sever şi prompt, al celor 
ce nesocotesc legea, sfidează mun
co altora şi avuţia comună.

Aplicarea în viaţă a programu
lui de educaţie socialistă cere or
ganelor şi organizaţiilor de partid, 
tuturor comuniştilor mai multă 
răspundere şi grijă faţă de pro
prietatea socialistă, cultivarea a- 
cestor trăsături în rtndu! tuturor 
oamenilor muncii, impune o acti
vitate mai stăruitoare pe linia for
mării ' omului nou, constructor 
conştient al noii societăţi-

NICOLAE HADAR
consultant la Cabinetul Co
mitetului judeţean de partid
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S e m n a lă r i - r ă s p u n s u r i
« Pe traseul Sadu-Cisnădie, şo

ferii de la Autobaza Ţ. A. Sibiu 
— în special Popa Vaier — iau ba
nii dar biletul nu-i mai dau, sau 
cer înapoi biletele unor călători 
„care nu decontează“. (.Acesta este 
rezumatul scrisorii expediată de 
noi in 26 noiembrie 1971, pe adresa 
unităţii respective). In adresa de 
răspuns, găsită după două luni (?!), 
conducerea autobazei arată că ce
le semna.3te sint juste. Ca măsură 
imediată, şoferul P. V. a fost mu
tat de pe traseul respectiv. „Cazul 
a fost prelucrat cu tot personalul 
autogării, iar organele de control 
au primit sarcina de a-i suprave
ghea în permanenţă activitatea“. 
Cert este eă pe traseele mărginaşe, 
lipsite timp îndelungat de control, 
se mai practică asemenea sisteme. 
Se impune, deci, o activitate de 
control susţinută, mai ales pe ase
menea trasee.

•  Organizaţia U.T.C. a anului I 
de la Liceul teoretic din Săiişte 
semnalează că, deşi s-a intrat in 
cei de-al doilea trimestru şcolar, 
tn clasă nu şlnt d,ecjţ eiteva cărţi 
de limba română şi istorie, iar cele 
de matematică şi muzică lipsesc cu 
desăvârşire. Iată ce răspunde Ins
pectoratul şcolar judeţean: „Prin 
comanda suplimentară redactată în

30 octombrie 1971, după recartarea 
manualelor, conducerea şcolii nu a 
solicitat din manualele amintite şi 
pe cele de matematică şi istorie. 
In ziua de 26 ianuarie a. e, s-au 
livrat toate manualele de limba ro
mână şi istorie, celelalte lipsind 
din depozit". în continuare se ara
tă că s-a cerut depozitului de carte 
din Sibiu ea exemplarele de mate
matică şi muzică lipsă să se procu
re de la Centrul de librării, res
pectiv depozitul Mediaş.

Din cele de mai sus rezultă că 
vinovată de faptul că nici pină a- 
eurna nu s-a putut rezolva proble
ma cărţilor la unele obiecte este 
conducerea liceului-

•  Elena Gránccá (Avrig, str. T. 
Vlsdimirescu ţtr. 13), solicită lămu
riri despre un teren pe care SI are 
la o altă adresă şi pe care „Consi
liu) popular comunal vrea să trţi-l 
expropriere, situaţie in care şe află 
şi alte circa 20 familii ■ • Proble
ma este elucidată de către Consiliul 
popular judeţean, cave arată că 
pentru comuna Avrig ş-a intoemit 
detaliul de sistematizare. Detaliul 
prevede construirea unor blocuri 
de locuinţe pe terenuri cuprinse 
intre străzile Cloşca, ţîoria. Oh. 
Doja şi plriul lanului. Aceste tere
nuri şlnt proprietatea C- A-P. Avrig, 
care este de acord să efectueze un 
schimb, tocmai pentru a facilita 
construirea blocurilor.

Terenul şe eompuno din mai mul
te loturi, care pina la înfiinţarea 
C.A.P erau proprietatea unor ce
tăţeni. Statutul C.A.P., la art. 4, 
prevede însă că cetăţenii intră in 
cooperativă cu tot terenul pe care-1 
posedă, iar art, 5 prevede că că
mine proprietate personală numai 
lotul dŞ 20° top pe care au con
struită casa, „Intrucîţ cetăţenii în 
cauză, printre care şi Grancea Ele
na, au alte loturi pe care au con
struite locuinţe, in conformitate cu 
Statutul C.A.P., terenurile recla
mate au devenit proprietatea C.A.P. 
de Ia data înscrierii lor în coope
rativă“.

Nu este deci vorba de nici un a- 
buz al Consiliului popular comu
nal, cj doar de respectarea unor 
norme statutare ale C.A.P., cu care 
organul local de stat. poate, tot 
conform legii, şă facă sehimburi 
de teren.

s. m a g e a n u

A.

in întimpinarea 
semicentenarului

II. T. C.
•  In cadrul întîlnirii cu tovarăşul 

Martin Durst, activist al Comitetului 
Judeţean do partid, tinerii muncitori 
din întreprinderile constructoare de 
maşini au audiat, luni 14 februarie, 
la Casa de cultură a tineretului, ex
punerea „Municipiul Sjbiu în anii 
cincinalului“. Cu acest prilej tinerii 
au luat cunoştinţă despre realizările 
şi succesele obţinute de oamenii mun
cii din judeţ in diferitele sectoare 
gle activităţii, ejt şi despre perspec
tivele de dezvoltare ale municipiului 
Sibiu.

•  Pentru a face cunoscute viata si 
lupta tinerilor uteelşţi din anii grei 
ai ilegalităţii, doi vechi militanţi ai 
mişcării comuniste şi muncitoreşti, 
pe&ideriu Lindner şi loan Biehiş, s-au 
latîlnit, marţi, 15 februarie, cu elevii 
liceelor de specialitate ale municipiu
lui. A fost prezentată expunerea „As
pecte din lupta tineretului sub stea
gul partidului, pentru libertate na
ţională şi socială“,

« Tot marţi, 13 februar ie, la Gru
pul şcolar profesional al uzinei „In
dependenţa“ a avut Ioc simpozionul 
„Luptele ceferiştilor şi petroliştilor 
din ianuarie—februarie 1933“. Au par
ticipat elevi şi cadre didactice.

•  Comitetul U,Ţ,C. din Şcoala ge
nerală nr. 18 Sibiu, antrenînd orga
nizaţiile de tineret ale claselor a 
VliJ-a (română şi germană), a orga
nizat un concurs pe tema: „Momente 
Importante în lupta pentru crearea 
U.T.C.-ului».

Cele patru jurii formate din cadre 
didactice, dirigiuti şi propagandişti au 
apreciat, prin punctajele acordate 
concurenţilor, oalitatea răspunsurilor 
date întrebărilor puse.

Manifestarea S-a bucurat de o bo
gată participare, tinerii concurenţi 
dovedind o temeinică pregătire, iu 
cru remarcat şi de delegata Comite 
tului judeţean al U.Ţ.C., tovarăşa Vio
rica Vegheş, care a felicitat In mod 
deosebit pe elevii clasei a VIII-u A 
pentru rezultatele obţinute. Ciştigă- 
torli vor participa ţn continuare la 
fazele următoare ale concursului.

Capriciile unui anotimp mai 

blind ca . . .  toamnele de altădată. 
In lipsa covorului de nea, fotore

porterul a surprins această secven
ţă estivală in . . .  februarie.

Foto: F8ED NUSS

Cum ne pr

Legat din ce In ce mai mult 
de procesul educaţiei, turismul de
vine, un important mijloc de însu
şire a culturii, de cunoaştere a 
unor civilizaţii şi moduri de viaţă. 
Ştim că sectorul de turism exis
tent în anii precedenţi s-a trans
format în acest an în Agenţia Bi
roului de turism pentru tineret.

Din perspectiva considerente
lor amintite Ia început şi în 
noile condiţii, concret ce atri
buţii revin agenţiei?

— In responsabilităţile directe 
ale agenţiei, în noile condiţii, in
tră întreaga activitate turistică a 
tineretului, e"a ocupîndu-se de ini
ţierea şi organizarea activităţilor 
turistice pe plan judeţean, dezvol
tarea şi valorificarea acţiunilor 
organizate la nivel central, coordo
narea şi îndrumarea activităţii sec
toarelor (de la Sibiu şi Mediaş) şi 
cercurilor turistice (de pe lingă 
şcoli, instituţii, întreprinderi), asi
gurarea propagandei şi reclamei 
turistice (pliante, afişe, o broşură 
în lucru despre judeţul Sibiu de
dicată semicentenarului U.T.C.). Un 
rol important revine cercurilor tu
ristice, iar în cadrul lor „colţuri
lor turistice“. în acest an vom lan
sa concursul „Cel mai eficient colţ 
turistic“, cu scopul de a spori va
loarea educativă a acestor forme 
de activitate. Asemenea cercuri tu
ristice (de pe lingă şcoli, instituţii, 
întreprinderi) sínt de un real spri
jin în educarea şi mobilizarea tine
rilor la muncile voluntar-patrio- 
tice: amenajarea unor puncte turis
tice (camping „Dumbrava"), mar
carea şi retoarearea unor trasee 
montane (Munţii Făgăraş şi Cibin), 
îngrijirea şi păstrarea unor monu
mente de valoare artistică şi arhi
tectonică.

— în noile condiţii de func
ţionare, agenţia devine mai

“ N
autoritară, cu o mai exact delimi- 
tată menire, mai ales că, du
pă cite ştim, ea se ocupă nu 
numai de iniţierea acţiunilor 
turistice dar şi de pregătirea 
cadrelor...

— Vă referiţi probabil ia dezvol
tarea cursurilor de ghizi turistici 
(pină în prezent numărul lor se ri
dică la 30). Datorită fluxului turis
tic, intenţia de a pune în valoare 
complexă atracţiile pe care le cu-

— Avind în vedere că turismul, 
înainte de, toate, trebuie să răspun
dă procesului educativ, am acordat 
atenţie conţinutului divers al pia
nului tematic, element al atracţiei_ 
şi interesului. în acest sens, tinerii" 
din şcolile, Instituţiile şi Întreprin
derile judeţului Sibiu slnt antre
naţi într-Q serie de acţiuni dedi
cate semicentenarului U.T.C.: ex
cursii de documentare, tematice şi 
de orientare turistică pe itinerarii

TURISMUL -  0 M l  SPRE 
m m ,  C IM Ş T tl ,  U l i i i

Dc vorbă cu VIOREL MARG1NEANU, 
preşedintele Agenţiei Sibiu a Biroului de turism pentru tineret
W V W W ^ V W W W W W Ş / W W W W V W W V W S / V

prind unele zone geografice ale ju
deţului şi ale ţării, precum şi cu
noaşterea comorilor de artă şi ale 
vestigiilor trecutului, confirmă ne
cesitatea continuării activităţii de 
pregătire a cadrelor pentru o cu
noaştere ştiinţifică a ţării, a pro
blemelor de perspectivă. In acest 
sens, în luna martie se va deschide 
un nou curs de ghizi, iar numărul 
acestora va spori.

— Am reţinut intenţia dv. «le 
a edita o broşură despre jude
ţul Sibiu cu prilejul sărbători
rii a 50 de ani de 'a crearea 
Uniunii Tineretului Comunist. 
Ca alte acţiuni mai eint închi
nate măreţului eveniment?

din raza judeţului. De asemenea, 
am adăugat acţiunilor turistice or
ganizate de noi ciclul tematic de 
activităţi intitulat „Tineri — să ne 
cunoaştem patria socialistă“, con
curs turistic iniţiat de C.C. al 
U.T.C., cu scopul de a contribui la 
educarea politică şi patriotică a 
tinerilor, prilej pentru lărgirea ori
zontului de cunoştinţe privind sem
nificaţiile evenimentelor din isto
ria poporului şi mişcării muncito
reşti. O altă acţiune turistică de
dicată semicentenarului este „Floa
rea de colţ“, in cadru! căreia tine
rii su posibilitate# de a 'ua con
tact nemijlocit eu moştenirile ci
vilizaţiei noastre la care se adaugă

mutaţiile şi efortul contemporan 
de a pune în valoare tot ceea ce 
reprezintă cultură, artă, trecut şi 
prezent istoric. Se vor vizita case 
memoriale, muzee, locuri istorice, 
obiective industriale, alegîndu-se 
itinerarii pe urmele evenimentelor 
istorice şi ale vieţii unor persona
lităţi din domeniul istoriei şi lite
raturii („Pagini de glorie — insu
recţia armată, iniţiată şi condusă 
de P.C.R. in august 1944“; „Pe ur
mele bătăliilor lui Ştefan cel Ma
re“, „Pe urmele luceafărului poe
ziei româneşti, Mihai Eminescu“ 
etc.).

— Referindu-vă la un viitor 
nu prea îndepărtat, ce noutăţi 
oferiţi iubitorilor turismului?

— La 13 martie şe va organiza 
un tren special pentru a se vizita 
Muzeul de istorie a partidului co
munist, a mişcării revoluţionare şi 
democratice din România şi mu
zeul „Doftana“, eu care ocazie se 
vor înmâna carnetele U.T.C- tineri
lor primiţi în organizaţie în luna 
februarie. De asemenea, vom invita 
un vechi militant al mişcării mun
citoreşti, care a fost închis la Dof
tana, la o intîlnire cu tinerii, căro
ra ş | ie vorbească despre anii grei 
ai luptei în ilegalitate.

Cu elevii vom organiza, în cadrul 
excursiilor la muzeul „Doftana”, 
adunări generale de primiri de 
membri. Ar mai fi in 4—5 martie 
tradiţionalul „Bai al fetelor“, la 
Păltiniş, numeroase excursii docu
mentare. tematice şi de agrement. 
Urmărind lărgirea activităţii tu
ristice, pe care o dorim cît mai 
eficientă in anii următori, nu seâ- 
oăm din vedere scopul principal 
il activităţii noastre, formarea unei 

'furi turistice a tinerilor.
Discuţie consemnată, ú 

C BLOOS
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curo se dezgheaţă terenul — ne 
relatează tovarăşul loan Frişeă, pre
şedintele unităţii — vom începe ară
turile, lucrare ce a rămas s-o exe
cutăm pe 195 ha- Aproximativ 50 
ha din această suprafaţă fiind ne- 
mecanizabiiă, urmează să fie pre
gătită şi însămînţată cu mijloacele 
proprii. De aceea noi am căutat 
să facem din timp reparaţiile nece
sare la toate plugurile, grapele, se- 
mănătorile şi prăşitoareje cu trac
ţiune animală*.

După cele constatate, la coopera
tiva agricolă din Aţei activitatea 
generală de pregătire a campaniei 
se află încă în -sezon mort*. în
ziua cînd am vizitat unitatea atela
jele cu care puteau fi transportate
zeci de tone îngrăşăminte naturale 
stăteau sub şoproane. Problema 
transportului îngrăşămintelor natu
rale era lăsată pe seama celor 4 
remorci, din care, de regulă, două 
sínt defecte. Pentru á veni în aju
torul unităţii, S.M.A. Tîrnava a mai 
trimis două remorci „navetiste". 
Zicem navetiste deoarece ele făceau 
zilnic naveta între comuna Tîrnava 
şi Aţei, cale de 15 km, irosind fără 
folos o cantitate apreciabilă de com
bustibil. Cu ele făcea naveta şi trac
toristul de pe greifet’ şi toţi împreu
nă ajungeau la lucru de obicei după 
ora 10 dimineaţa. Iar cînd toate cele
6 remorci erau în stare de circu
laţie, se pierdeau ore preţioase la
încărcat, greiferul neputînd faee fa
ţă unui asemenea volum. Nimeni
din conducerea unităţii nu s-a gîn-
dit să pună şi aici oameni la încăr
catul remorcilor. De altfel, trebuie 
să semnalăm şi o neconcordanţă în
tre ceea ce se raportează ia Direc
ţia generală judeţeană a agriculturii 
şi realitatea de fapt din unitate.
După Situaţia operativă a Direcţiei 
generale judeţene a agriculturii, 
pină în ziua de 10 februarie a.c.
s-au transportat în cimp 2 300 tone 
îngrăşăminte naturale faţă de un
volum de 4 000 tone. Or, după de
claraţia preşedintelui unităţii Jo
hann Schuster, rezultă că pînă în
14 februarie a.c. s-au dus în cîmp 
doar 1 300 tone şi aceasta — adău
găm noi — în timp de trei săptă
mâni. Ritmul de melc este evident. 
Similar stau lucrurile şi în ceea ce 
priveşte administrare < îngrăşămin
telor chimice. A fost prevăzut să se 
aplice pe semănăturile d» toamnă 
45 tone îngrăşăminte ehimiee, dsr 
pînă in prezent s-au administrat 
numai 36 tone pe 220 hectare.

Nu putem spune prea multe lu 
cruri nici despre celelalte lucrări, 
Pregătirea paturilor calde, de exem 
piu, pentru grădinile celor două 
unităţi. Aţei şi Alma, se afla încă 
în fa z a ... discuţiilor.

Nemulţumitor este ritmul pregă 
tirilor şi la cooperativa agricolă din 
Brateiu. în timp ee preşedintele uni 
tăţii, loan Mija, ne declara eă se 
transportă îngrăşăminte din plin, 
în realitate greiferul stătea defect 
de două zile la sediul secţiei S.M.A, 
pentru o banală ţeavă ce trebuia 
sudată şi, bineînţeles, erau „trase pe 
dreapta* şi cele 7 remorci desti 
nate lucrării. Aşa se explică reali
zarea doar în proporţie de 45 la 
sută a planului de fertilizare. In 
aeelaşi timp nu era asigurată să- 
mînţa la nivelul necesarului, iar 4 
din atelaje necesitau unele reparaţii,

După cum se poate constata, cu 
toate că ne apropiem de perioada 
începerii lucrărilor de primăvară, 
pregătirile nu sínt încă peste tot 
încheiate. Ca urmare trebuie să fie 
luate de urgenţă măsuri operative 
pentru realizarea^, integrală a planu
lui de fertilizare în fiecare unitate, 
pentru asigurarea necesarului de se
minţe, pregătirea în bune condiţiuni 
a maşinilor şi utilajelor agricole din 
dotarea unităţilor.

O i n t e r e s a n t a

lu c r a r e  d e s p r e

„Ştiinţa
conducerii

etăţii st

Publicarea unei lucrări care să 
aibă drept scop dezvăluirea semni
ficaţiei conducerii ştiinţifice a so
cietăţii se justifică prin importanţa 
pe oare partidul nostru o acordă a- 
cestei probleme. Se porneşte de la 
adevărul unităţii dialectice dintre 
politic şi ştiinţific, unitate pe _ care 
conducerea noastră de partid o 
pune în relief şi prin obligaţia a 
însuşi factorului politic de a elabora 
ştiinţa conducerii societăţii socia
liste, de a elabora proiecte de dez
voltare socjo-eeonomieă şi culturală 
pe termen luni, de a realiza prog
noza socială- Or, în condiţiile fău
ririi societăţii socialiste mutilateral 
dezvoltate această sarcină trece pe 
primul plan. lata de ce iniţiativa edi
turii politice de a edita o culegere 
de studii în legătură cu activitatea 
ştiinţifică de conducere a societăţii 
este lăudabilă.

Lucrarea apărută zilele trecute în 
librării, se adresează, în primul 
rînd, factorilor de decizie, care au 
menirea de a adopta forme de con
ducere Şl organizare capahiie să sti
muleze şi să polarizeze energia tu
turor salariaţilor, să asigure parti
ciparea conştientă a tuturor oame
nilor muncii la responsabilitatea so
cială. De fapt aceasta este numitorul 
comun al activităţii politice a par
tidului. Sumarul acestei culegeri în
cepe cu studiul lui Mihai Drăgă- 
nescu, intitulat -Societatea ca sis
tem*. Urmează apoi articolele -Struc
tura acţiunii sociale. Momentul pre
vizional al acţiunii", -Organizarea 
sistemică, condiţie a conducerii şti
inţifice", -Caracteristicile informa
ţiei sociale", „Informaţia şi informa
tica în societate", -Informaţia şi de
cizia în procesul conducerii sqcial-e- 
conomice", „Semnificaţii cibernetice 
ale instrumentelor de planificare a 
economiei naţionale", „Norme, deci
zie, libertate", „Atributele conduce
rii organizaţiilor economice", „Pros
pectarea în procesul conducerii", 
„Utilizarea indicatorilor sociali în 
diagnoza şi prognoza sociologică Şi 
în decizia politică" etc., semnate de 
Ion Tudoseseu, Haralambie Ene, 
Victor Săhlearm, M. Dragomireşcu, 
C. Dumitraşeu şi VJ. Ticovsehj, 
Gheorghe Boidur, Ion Iliescu, Cor
nel Popa, Constantin Cojocaru, Ser
giu Tamaş şi Ion Iordăchel.

Deosebit de interesante ni se pre
zintă studiile referitoare la „Condu
c e re a  ş t i in ţ if ic ă  şi factorul uman" 
a Iui Viorel Cornescu şi „Aspecte 
psihosociale ale raporturilor de con
ducere", semnat de conferenţiarul 
universitar Petru Pînzaru. „Pentru 
societatea noastră socialistă — spu
ne Petru Pînzaru — noţiunile de 
conducere ştiinţifică a activităţii so
ciale, cu întregul lor conţinut dina
mic desemnează, în fapt, procesul 
de perfecţionare continuă a siste
mului soeial, proces în care este an
gajat potenţialul inepuizabil de in 
teligenţă, creativitate şi energie al 
partidului, al clasei muncitoare, al 
ţărănimii, al intelectualităţii,. 
Autorul tratează cu multă compe
tenţă aspectele psihosociale ale pro
blemei in discuţie, oprindu-se asu
pra unor teme legate de conducere 
ca element al vieţii şi practicii so
ciale, ca raport social şi psihosocial; 
el vorbeşte despre cunoştinţele de 
psihologie socială ca pîrghie de per
fecţionare a stilului muncii de con
ducere şi despre ritmurile perfec
ţionării şi rolul factorilor psihoso
ciali. „O contribuţie cu totul valo
roasă la elaborarea ştiinţei conduce
rii o pot aduce numeroasele cu
noştinţe şi experimente făcute In 
cadrul psihologiei sociale cu pri
vire la grupurile de conducere, la 
colectivele de conducere, la dina
mica grupului ş.a.m.d." Doctorul 
loan Vel ea se ocupă, în cadrul cu
legerii eu titlul de mai sus, de 
„Unele consideraţii asupra unor ca
tegorii şi valori sociologice aie pro
ceselor de condueere In colectivită
ţile umane", iar profesorul doctor 
Pavel Apostol tratează, In amplul 
său studiu, despre importantul do
meniu al ştiinţei conducerii so
cialiste,

Nivelul şi exigenţele la care s-a 
ridicat şi se ridică construcţia so
cialismului in ţara noastră justifică 
necesitatea firească a elaborării 
unei ştiinţe a conducerii. Or, cule
gerea de studii, a cărei prezentare 
o facem, aduce în această privinţă 
o' contribuţie substanţială.

ALEXANDRU GRAD

L u c ră r i le  
în regie p ro p r ie

(Urmare din paq. I)

singur sector — cei al industriei 
alimentare şi agriculturii —, cu o 
valoare a lucrărilor ee depăşeşte ju
mătatea fondurilor de investiţii în 
regie proprie din aeest an, la nive
lul judeţului.

O menţiune deci pentru acele uni
tăţi care au abordat cu curaj şi 
spirit gospodăresc problema pro
priei dezvoltări şi modernizări (Fa
brica de bere, Oficiul de îmbunătă
ţiri funciare, I.M.A. Sibiu, I.A.S.-uri- 
ie din Agnita, Mediaş, Sibiu ş.a.). 
în cazul acestora se impune în eon 
tinuarc concen rarea eforturilor 
pentru realizarea ritmică a sarcini
lor din planul de investiţii, eforturi 
care trebuie să ineeapă eu asigura
rea documentaţiilor, a aprovizionă
rii tehnico-materiale, terminindu-se

cu organizarea superioară a lucră
rilor propriu-zise.

Oricum, avind îţi vedere importări 
ţa preluării in regie a unor lucrări 
de investiţii, pentru degrevarea uni
tăţilor mari de construcţii şi concen
trarea lor asupra obiectivelor de 
însemnătate majoră, putem conclu
ziona afirmînd necesitatea imperi
oasă ca toate întreprinderile bene
ficiare de fonduri de investiţii să-şi 
reanalizeze exigent posibilităţile, re
nunţând ]a acea atitudine dăună
toare de „minim efort" care le de
termină ca şi în cele mai neînsem- 
naţe lucrări să apeleze la sprijinii; 
unităţilor specializate de construcţii. 
Experienţa unor fabrici şi uzine din 
judeţ sţesţl, aşa cum am arătat, 
existenţa unor mari disponibilităţi 
la acest capitol.

s '-
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VIZITA I
com u n  mMescu. In austria

Viena 15 — Corespondentul Ager- 
pres, Petre StSncesc«, transmite: Mi
nistrul afacerilor externe al Republi
cii Socialiste România, Corneliu Mă- 
II eseu, a 1 sosit marţi fa Viena, împreu
nă c,u soţia, îritr-o vizită oficială de 
cinci zile, la invitaţia ministrului afa
cerilor externe aj Republicii Austria, 
Rudolf Kirchschlaeger. Oaspetele ro
mân este însoţit de Vasile GLiga, ad
junct al ministrului afacerilor exter
ne, şi de funcţionari dim M.A.E.

La sosire pe aeroportul Wien-Sch- 
wechat, ministrul român a fost în- 
tîmpinat de Rudolf Kirchschlaeger, 
ministrul afacerilor externe, Walter 
Wodak, secretar general al Nf.A.E., 
dr, Eduard Tschoep, ambasadorul Aus
triei la Bucureşti, şi de alte persona
lităţi austriece. Au fost prezenţi, de 
asemenea, Dumitru Animoiu, ambasa
dorul Republicii Socialiste România 
la- Viena, şi alţi membri ai ambasa
dei.

Marţi ia amiază, ministrul român 
al afacerilor externe a fost primit 
la- Palatul Hofburg de preşedintele 
federal al Republicii Austria, Franz 
donas. La întrevedere au participat 
Vasile Gliga, adjunct al ministru
lui de externe, Dumitru Aninoiu, 
ambasadorul român la Viena, si 
Dumitru ' Mihail, director a. i. în 
M.A.E. în cadrul întrevederii, des
făşurată într-o atmosferă deosebit 
de amicală, ministrul român a 
transmis, clin partea preşedintelui 
Consiliului de Stat a] Republicii So
cialiste România, Nicolae Ceauşescu, 
un mesaj de sănătate preşedintelui 
donas, urări de pace, fericire şi pros
peritate poporului austriac. Preşedin
tele Austriei a exprimat urări şi salu
tări cordiale preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu.

In cursul discuţiilor puritate cu a- 
cest prilej , s-a reliefat cu satisfac
ţie evoluţia ascendentă, în toate do
meniile, -a relaţiilor dintre România 
ji  Austria.

După amiază, in clădirea Ministe
rului Afacerilor Externe au început 
convorbirile oficiale între Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor exter
ne al României, şi Rudolf Kirchsch
laeger, ministrul afacerilor externe 
al Austriei.

Mairţi seara, ministrul afacerilor 
Externe al Austriei, Rudolf Kirch- 
schlaeger, a Oferit în onoarea mi
nistrului afacerilor externe al Repu
blicii Socialiste România, Corneliu 
Mănescu» un dineu oficial.

In toastul rostit cu acest prilej, 
ministrul de externe austriac refe
rindu-se la vizita preşedintelui Fe
deral al Republicii Austria în Ro
mânia şi a preşedintelui Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste 
România în Austria a subliniat fa.p-

9
tul că s-a ajuns la înţelegerea ca 
schimbul de păreri între cele două 
ţări prietene să fie continuat la 
toate nivelurile.

Referindu-se la convocarea reuniu
nii general-europene în problemele 
securităţii şi cooperării, Kirchschlae
ger a relevat că Austria este direct 
interesată să colaboreze activ la 
pregătirea şi realizarea unei aseme
nea conferinţe. Austria, ca şi Ro
mânia, a spus vorbitorul, a sprijinit 
de la bun început propunerea pri
vind convocarea unei conferinţe în 
problemele securităţii şi colaborării 
în Europa.

Abordînd relaţiile bilaterale, mi
nistrul de externe austriac a rele
vat că acestea s-au dezvoltat foarte 
pozitiv în ultima perioadă. „In ra
porturile care există între ţările 
noastre, a menţionat ministrul de ex
terne austriac, văd confirmarea fap
tului că ţări cu orînduiri sociale di
ferite pot coexista paşnic şi spre a- 
.vantajul tuturor".

în încheiere, Rudolf Kirchschlae
ger a toastat în sănătatea preşedinte
lui Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste' România, Nicolae 
Ceauşescu, în sănătatea oaspeţilor, 
pentru dezvoltarea prietenească pe 
mai departe a relaţiilor dintre Ro
mânia şi Austria.

Răspunzînd, ministrul de externe 
român a arătat că relaţiile dintre 
România şi Austria au căpătat un 
caracter de durată şi de continuita
te, stimulate permanent de contac
tele la nivelul factorilor de răspun
dere din cele două ţări. îmi este 
deosebit de plăcut să, evoc, cu a- 
pest prilej, a spus vorbitorul, vizi
ta preşedintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, în Austria, e- 
feotuată în septembrie 1970, ca răs
puns la vizita în Románia a pre
şedintelui Republicii Austria, Franz 
donas.

Abordînd problema securităţii eu
ropene, Corneliu Mănescu a spus: 
Apreciind că în prezent sínt întru
nite condiţiile necesare pentru a se 
trece la convocarea conferinţei de 
securitate şi cooperare în Europa, 
guvernul român este gata să reali
zeze contacte multilaterale cu gu
vernele tuturor statelor interesate, 
în vederea definitivării ordine! de zi 
a conferinţei, stabilirii nivelului de 
reprezentare a statelor participante, 
a datei organizării acesteia, a mo
dalităţilor de convocare şi desfăşu
rare a lucrărilor, astfel ca acest im
portant eveniment să aibă loc în- 
tr-un viitor cit mai apropiat.

în încheiere, ministrul român a 
toastat în sănătatea preşedintelui 
Republicii Austria, Franz Jonas, pen
tru prietenia* dintre popoarele ro
mân şi austriac, pentru prosperitatea 
şi înflorirea Austriei.

„Journal d ’Egypte  
despre cursul ascendent 

al relaţiilor româno-egiptene
Cairo 15 — Corespondentul Ager

pres, Nicolae N. Lupu, transmite: Sub 
titlul „Curs ascendent al relaţiilor de 
prietenie şi cooperare româno-egip- 
tene“, „Journal d’Egypte“ a publicat 
un amplu articol în care, referindu-se 
la vizita întreprinsă in decembrie 1971 
la Bucureşti de delegaţia guverna
mentală egipteană, condusă de Aziz 
Sedki, actualul prim-ministru, relevă 
rezultatele fructuoase ale discuţiilor 
pe care le-a avut cu conducătorii Ro
mâniei, concretizate în semnarea u- 
nor importante acorduri, primirea căl
duroasă făcută înalţilor oaspeţi egip
teni.

întrevederile dintre preşedintele 
Consiliului de Stat al României, 
Nicolae Ceauşescu, şi Aziz Sedki. -— 
subliniază ziarul — s-au remarcat 
prin sinceritate şi călduroasă priete
nie şl au deschis un larg şi nou c:a-' 
pito] în relaţiile dintre cele două 
ţări.

în continuare, ziarul scoate în evi
denţă pe larg cooperarea economică 
dintre România şi Egipl, care cunoaş-

cuvin tare 
a iui

Luis Corvalan
Santiago de Chiie 15 (Agerpres).— 

Secretarul general ai C.C. al P.C. din 
Chile, Luis Corvalan, a rostit o cuvân
tare la plenara lărgită a activului 
organizaţiei de partid , din provincia 
Valparaiso, în care s-a referit la De
claraţia de la Arrayari, la concluziile 
şi sarcinile expuse în acest document.

Potrivit ziarului ..El Sigio“, Luis 
Corvalan a arătat, intre altele, că gu
vernul Unităţii Populare a obţinut în 
cele 15 luni oare au trecut de la in
stalarea sa succese considerabile pe 
tărîm economic şi social: naţionaliza
rea bogăţiilor naturale, înfăptuirea 
consecventă a reformei agrare, trece
rea celor mai mari întreprinderi in
dustriale şi bănci particulare ' sub 
controlul statului, ridicarea nivelului 
de %ai al populaţiei. Secretarul gene
ral al P.C.C. a chemat membrii de 
partţd să participe la propagarea 
activă în grindurile maselor, a progra
mului Unităţii Populare, să le mobili
zeze la traducerea în viaţă a hotă- 
rîrilor guvernului, subliniind că sar
cina comuniştilor chilieni este de a 
contribui multilateral la crearea con
diţiilor necesare construirii unei so
cietăţi noi în Chile.
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EMSEI -  fluviu
Partea centrală a Siberiei este 

.trăbătotă de Ia sud la nord de un 
luviu uriaş, care se varsa m Ma- 
ea Kara, situată dincolo de Cer
u l Polar. Este Emiseiül, care pe 
> lungime de 4 130 de kilometri,

unei întregi zone industriale, mare 
consumatoare de energie electrică. 
La Krasnoiarsk au fost construite 
un combinat de • alumină, o uzină 
de aluminiu la nord de centrală, 
un complex de exploatare şi in-1 * ... î  *_____  ,  1 î - i r  1 c. c ' i i /4

JAPONIA. Locuitorii din oraşul 
Shibushi, preîectura Kagoshima, 
au demonstrat pe străzi şi în am
barcaţiuni pe mare împotriva am
plasării aici a unui complex pe

trochimic.

te un curs ascendent. Schimburile de 
mărfuri dintre cele două ţări care se 
desfăşoară în baza acordurilor şi a- 
ranjamentelor comerciale pe termen 
lung, precum şi a protocolurilor a- 
nuale, înregistrează creşteri substan
ţiale. Voiumul comerţului reciproc 
s-a dublat în raport cu anul 1960, 
Poporul român apreciază cu simpatie 
eforturile poporului egiptean privind 
punerea în valoare a resurselor sale 
naturale şi creşterea potenţialului său 
economic. Tabloul relaţiilor economi
ce româno-egiptene este completat 
prin participarea specialiştilor româ
ni, alături de cadrele autohtone, la 
realizarea unor obiective industriale 
de importanţă majoră pentru econo
mia egipteană. în acest sens, „Jour
nal d'Égypte“ arată că la Mex, unul 
din cartierele industriale ale oraşului 
Alexandria, se află într-o fază avan
sată construcţia uzinei de produse 
sodice, care va intra în funcţiune la 
sfiirşitui anului 1972.

Ziarul subliniază, în continuare, că 
în cursul dialogului româno-egiptean 
„cele două părţi au reafirmat că este 
necesar a se depune toate eforturile 
pentru reglementarea prin mijloace 
paşnice, a conflictului arabo-israe- 
llan, pe baza prevederilor rezoluţiei 
Consiliului de Securitate din 22 no
iembrie 1967“.

Cu diverse prilejuri, România şi-a 
exprimat aprecierea sa faţă de iniţia
tivele cane vizează reglementarea pe 
cale politică a conflictului din aceas
tă parte a lumii, inclusiv, faţă de pro
punerile care se referă la redeschide
rea Canalului de Suez, ca şi faţă de 
memorandumul reprezentantului secre
tarului general al O.N.U. pentru Orien
tul Apropiat, Gurunar Jarring. Româ
nia — aminteşte ziarul —- a votat în 
sprijinul rezoluţiei Adunării Generale 
a O.N.U. cu privire la situaţia din 
Orientul Apropiat.

DIN ŢĂRILE SOCIALISTE
Havana 15 (Agerpres). — în pro

vincia cubaneză Las Villas au în
ceput lucrările de construcţie a ba
rajului de pe rîul Sagua la Grande, 
care va permite acumularea a peste 
365/ de milioane de metri cubi de 
apă. Lacul de acumulare ce se va 
forma aici — unul dintre cele mai 
mari din Cuba — dispune de nume
roase sisteme de acumulări de apă 
şi irigaţie, construite în anii de du
pă revoluţie. Datorită lor, au fost 
redate agriculturii imense suprafe
ţe de teren. Totodată, din apele 
lacurilor de acumulare se recoltează 
importante Cantităţi de peşte, iar în 
împrejurimi au fost create zone de 
odihnă şi tratament.

Barajul de la Sagua la Grande va
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servi la irigarea unor întinse supra
feţe cultivate cu tutun, orez, cafea, 
fructe' şi legume.

Praga 15 — Corespondentul Ager- 
pres, C. Prisăcaru, transmite: Enun
ţate în programul guvernamental 
prezentat la sfirşitul anului trecut 
în sesiunea Adunării federale a 
K.S. Cehoslovace sub forma unor li
nii directoare, obiectivele economice 
pe anul în curs sínt cunoscute acum 
sub aspectul lor concret.

Traseul evolutiv pe care se în
scrie şi în acest an economia R.S. 
Cehoslovace se desprinde din indi
catorii sintetici ai planului aprobat 
pentru acest an. Astfel, produsul so- 
( ial total urmează să crească, in 
comparaţie cu realizările anului tre-

I  l i f a

R. P. BULGARĂ. Uzina „Mihail Antonov“ din oraşul Goţe Delchev — 
districtul Biagoevgrad — este una dintre cele mai noi uzine radio-elec- 
tronice bulgare. Aici este locul de fabricaţie a noilor tipuri de radio-te- 
îefoane „RT-21-15" şi de staţii — radio portabile „RSD-64-ÂM". tn loto: 
2 lucrători al uzinei radio controlind aparatura pentru rezistenţă la rece

cut, cu 4,7 la sută, iar venitul na
ţional cu 5 la sută. Producţiei in
dustriale i s-a fixat un nivel supe
rior cu 4,8 la sută, in comparaţie 
cu cel realizat în 1971, iar produc
ţiei agricole csu 3 la sută. Cel pu
ţin 90 la sută din sporul producţiei 
industriale urmează să fie obţinut 
pe seama creşterii productivităţii 
muncii.

Berlin 15 (Agerpres). — Una din 
cele mai importante realizări în do
meniul ocrotirii sănătăţii în Republica 
Democrată Germană îl constituie nu
mărul mare de cadre medicale. în 
prezent, în R.D.G. există 350 000 da 
lucrători în domeniul ocrotirii sănă
tăţii, dintre care peste 35 000 de me
dici.

Aceştia lucrează în sutele de poli
clinici, spitale, ambulatorii şi alte 
centre terapeutico-profilactice, dotate 
cu aparataj medical modern. Succe
sele obţinute de R.D.G. în ocrotirea 
sănătăţii se oglindesc şi în faptul că 
în ultimii 20 de ani media de viaţă 
a crescut de la 68 la 73 ani la femer 
şi de la 64 la 68 ani Ia bărbaţi. Au 
scăzut vertiginos bolile infecţioasa 
infantile şî cazurile de tuberculoză.

Moscova 15 (Agerpres). — în ora
şul Pavlodar, din Kazahstan, a înce
put construcţia celei de-a doua uzine 
de aluminiu. Prima linie de producţie 
a acesteia va intra în funcţiune la 
sfirşitul actualului cincinal. Celor 
două întreprinderi producătoare de 
aluminiu din acest oraş sovietic li sa 
vor adăuga o serie de alte obiective 
industriale, ceea ce va face ca peste 
cîţiva ani Pavlodaruf să devină un 
important centru al industriei alumi
niului. Printre aceste obiective se 
numără şi unul dintre cele mai mari 
combinate metalurgice pentru prelu
crarea aluminei din Uniunea Sovie
tică.

Havana: încheierea Consfătuirii 
naţionale consacrată activită
ţii în domeniul construcţiilor

Havana 15 (Agerpvee). - - La Hav.a- 
m  ău lii.at sfirşît lugrăriie primei 
Consfătuiri naţionale consacrate pro
blemelor producţiei şi productivităţii 
muncii în domeniul construcţiilor.

La consfătuire a luat ouvîntul pri
mul secretar al C,C, a! Partidului 
Comunist din Cuba, primul ministru 
al Guvernului Revoluţionar, Fidel 
Castro. El a dat o înaltă apreciere 
muncii pline de răspundere desfăşu
rate de constructorii cubanezi in 1971 
şi le-a adresat chemarea de a ridica 
în. continuare productivitatea muncii 
şi de a îmbunătăţi calitatea lucrări- 

Tor de construcţii şi montaj pe calea 
unei valorificării optime a resurselor 
tebnico-materrale, a organizării ştiin

ţifice a muncii si prin înlăturarea cu 
hotărîre a tuturor neajunsurilor. Fidel 
Castro a subliniat importanţa inten
sificării ritmurilor de construcţie a 
şcolilor medii-internat din mediul ru
ral, unde procesul de învăţămint se 
va îmbina cu executarea unor lucrări 
agricole, pînă în 1980, a arătat el, 
este necesar să se construiască în 
Cuba încă 100 de astfel de unităţi, 
cu 600 de elevi fiecare. Primul mi
nistru cubanez a relevat, de aseme
nea, necesitatea intensificării lucră
rilor de construcţie a autostrăzii care 
va traversa Cuba de la răsărit la a- 
pus, ca şi a construcţiilor proiectate 
în diferite centre balneare şi turis
tice,

Evenimentul pe scurt
•  în prezenţa lui Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Mun

cii din Coreea, preşedintele Cabinetului de Miniştri, la Phenian au început 
lucrările celui de-al Il-Iea Congres al Uniunii oamenilor muncii din agri
cultură, anunţă agenţia A.C.T.C.

Pe ordinea de zi a lucrărilor congresului se află probleme privind acti
vitatea C.C. al Uniunii oamenilor muncii din agricultură, amendamentele 
la statutul U.O.M.A., alegerea organelor centrale de conducere ale uniunii.

Kim I Hun, preşedintele C.C. al U.O.M.A., a prezentat o dare de seamă 
cu privire Ia activitatea uniunii.

Lucrările congresului continuă.

•  GUVERNELE REPUBLICII POPU- 
LARE ALBANIA ŞI LUXEMBURGU-
LUI au căzut de acord să stabileas
că relaţii diplomatice la rang de am
basadă — informează agenţia A.T.A

•  GUVERNUL MILITAR AL GHA*
NEI a hotărît dizolvarea Comitetu
lui Consultativ Naţional — anunţă un 
comunicat oficial dat publicităţii la 
Accra şi reluat de agenţia Reuter. 
Comitetul a fost instituit de Con
siliul Redeşteptării naţionale pentru 
a se pronunţa asupra problemelor

iinnrrime de 4 13U ae m m ik u  ,, ----- •
din circumferinţa Pă- dustrializare a lemnului, iar la sud

0 ia sura „nme- se nrevede realizarea unui com-nîntului), constituie, in nume 
oase regiuni, aproape singura ca- 
e de comunicaţie, traversind muu 
i, taigaua şi tundra in locuri ac- 
esibile uneori număr avioanelor 
li elicopterelor, precum şr sânil
or trase de reni sau căina.

Dar Eniseiul nu este doar o u

se prevede realizarea unui com
plex industrial la Salari.

Dar aceasta nu este nici pe de
parte tot ce se poate realiza cu  ̂
ajutorul forţei apelor fluviului. Ţi-  ̂
nu,tul Eniseiului este bogat în ză-  ̂
cuminte de fier, cărbune, plumb, £ 
zinc, grafit, marmură, aur, bau- 'T- • «£,,1 mi petp clo&ir o u- zinc. g iw ,  uwiunuiur s

Df  navigaţie. Apele roită, titan, molibden, precum şi
aŞL S i z a t e  S T  furnizarea uriaşe păduri neexploatate. Toc- |  
* necesare nume- mai de aceea s-a ajuns ta con- Z

cluzia că centrala hidroelectrică 
de ia Krasnoiarsk nu va rămîne 
singura pe Bniisei. Oamenii de

snerqieâ electrice necesare nume- 
oaselor întreprinderi care pun. în 
mioare marile bogăţii naturale ale
_ . . SJUigiUU. {-KJ IGlilOCl. m an ie i.- .
«benei. u.n,a Eniseiului ştiinţă, proiectanţii au calculat că

^ ^ ( .n n r to tă  la 29 martie 1963, de-a lungul fluviului pot ii con-
L W t  de 130 metri strudte 50 de centrale hldroelectri-
:înd-Ux T n f f í o m M  un la,o ce cu o putere instalată de 60 mi
ra Mga™ l e  f a v ™  să ajungă lioane kilowaţi. Prima din ele -
le. acum ulie suprafaţă cea oare se va numi Samno-Şuşen-
£  Ä  S Ä f f Ä * .  , >*» -  -  • »  **• “A!ui Li“ £* r ;r .a,r “ *, P e «».umcţiuine a pnmelor « riţia de noi întreprinderi şi oraşe ^
Ä S Ä S r ü c V  întregii hi- vor transforma intr-un ţinut în- f
trocentrale de iB Krasnoiarsk, a- florilor o uriaşă zona geografica ^
rind 12 turbine cu o putere insta
lată totală de 6 milioane kdowatn 

Marea hidrocentrala de pe Eni- 
?ei a făcut posibilă apariţia unor
intreprinedri noi, de fapt crearea ?

-----  -  V
care în urmă cu mai puţin de un  ̂
secol servea doar ca loc de sur-  ̂
ghiun. Í

BOGDAN PAVELESCU |

lumea capitalului
Wellington 15 (Agerpres). — Noul prim-ministru al Noii Zeelande, 

John Marshall, a anunţat la 14 februarie o „îngheţare" a preturilor 
şi salariilor, oare va dura pînă la sfirşitul lunii martie şi a avertizat 
că vor fi luate şi alte măsuri antiinflaţioniste, prin care se va încerca 
o stabilizare a economiei neozeelandeze.

Subliniind că îngheţarea preţurilor va afecta majoritatea produ
selor şi serviciilor, el a arătat că „toată lumea este îngrijorată da
torită creşterii rapide a preţurilor".

Madrid 15 (Agerpres). — în oraşul spaniol Vittoria continuă greva 
celor 3 50Ü de muncitori ai uzinei „Michelin", declanşată in urmă cu 
trei săptămîni. Greviştii revendică încheierea unui nou contract de 
muncă, precum şi îmbunătăţirea condiţiilor lor de muncă şi viaţă, 
în sprijinul acestor revendicări şi în semn de protest fată de conce
dierea în urmă cu o lună a 30 de muncitori, greviştii au organizat 
o puternică manifestaţie. Poliţia a intervenit, arestînd cîteva zeci de 
muncitori

Se află, de asemenea, în grevă muncitorii uzinei chimice „Explo- 
sivos Rio Ţinto", pentru a doua oară în ultimele 30 de zile.

Londra 15 (Agerpres). — Aproximativ 1 000 de muncitori de la uzi
na din Birmingham a firmei engleze constructoare de automobile 
„Austin-Morris" au încetat lEcrul, cerînd îmbunătăţirea condiţiilor de 
muncă şi viaţă. Unul din liderii sindicali a subliniat hotărîrea mun
citorilor de a nu reveni la lucru decît o dată cu satisfacerea reven
dicărilor lor.

care afectează interesele naţionale. 
Hotărîrea de a dizolva Comitetul 
Consultativ National a fost adop
tată ca urmare a criticilor formu
late în presă în legătură Cu com
ponenţa şi activitatea acestui orga
nism.

•  PARTIZANII PĂCII DIN R. F. 
A GERMANIEI salută cu căldură 
paşii constructivi Sntreprinşi, in ul
timul timp, de ţările socialiste în 
scopul asigurării păcii şi securităţii 
pe continentul european — a de
clarat conducătorul delegaţiei comi
tetelor de land pentru apărarea pă- 

. cii din R.F. a Germaniei Heinz Ho
ning, care se află într-o vizită în 
Uniunea Sovietică. El a relevat, tot
odată, importanta deosebită a de
claraţiei de ta Praga a consfătuirii 
Comitetului Politic Consultativ al 
statelor participante la Tratatul de 
la Varşovia.

•  GUVERNUL BOLIVIAN a dat
publicităţii un comunicat în care 
dezminte informaţiile potrivit căro
ra Klaus Altman — bănuit a fi în 
realitate Klaus Barbie, fostul şef al 
Gestapoului din oraşul Lyon în tim
pul ocupaţiei naziste — ar fi părăsit 
Bolivia, plecînd în Paraguay.

în sprijinul acestei afirmaţii, şe
ful poliţiei din La Paz, colonelul 
Pablo Caballejo, a declarat agenţiei 
United Press International că „Alt
man se află la dispoziţia poliţiei, 
dacă aceasta ar avea nevoie de el".

•  ÎN SALA „AMADEO ROLDAN", 
DIN HAVANA, a avut loc un con
cert al Orchestrei simfonice naţio
nale cubaneze, la pupitrul căreia 
s-a aflat dirijorul .român Iosif Conta. 
Programul a cuprins „Simfonia nr. 
39 in mi bemol major" de Mozart, 
„Ucenicul vrăjitor" de Dukas şi 
„Preludiile" de Liszt. Concertul s-a 
bucurat de un deosebit succes.

S ecto ru l t ie  m e te o r o lo g ie  ş i  
h id r o lo g ie , cu se d iu l in S ib iu

str. Someşului nr. 4 9 ,
ANGAJEAZĂ URGENT:

— î inginer constructor 
muncitori necalificaţi.

s
Oficiul de proiectare pentru 

construcfii în agricultură Sibiu
s ANUNŢĂ c o n c u r s u l ,
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ce va avea loc în ziua de 6  martie 1972, ora 8 , la  ̂
sediul O.P.C.A. Sibiu, str. dr. Bagdazar nr. 16, S 
pentru ocuparea posturilor vacante: \

— şef atelier S
— inginer proiectant. Í
Condiţii de studii şi vechime conform Legii ţ 
nr. 12/1971 şi domiciliul pe raza municipiu- ţ 
lui Sibiu. ^

Informaţii suplimentare la telefon 1 20 61. S

I. I,S, Libertatea Sibiu
str. Tg. Finului nr. 1 2 ,

ANGAJEAZĂ
depozit pentru magazia tehnica

— 4 electricieni
— 5 lăcătuşi mecanici

întreprinderea de reparaţii -  î! 
construcţii Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: Í
— 1 excavatorîst ■:
— 1 şofer automacaragist %
— 1 tractorist rutier !;
— zidari. £
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Cooperativa „Tehnica nouă“ Sibiu
ANGAJEAZĂ URGENT:

— 1 şef depozit
— 1 magaziner principal 

Condiţii de pregătire şi stagiu conform hotărîrii
I
i

»  w j . — _ —   _______ _____ __  i m  n r  1
Í 5/1971, a U.C.E.C.O.M. Bucureşti. * |

Informaţii suplimentare la sediul cooperativei Sibiu, I 
! str. Piaţa Unirii nr. 4, etaj II, camera 117, resortuî - 
! personal. - *
! K
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